

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.730

Apartado de Correos núm. 29

Domingo, 4 de Noviembre de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA REORGANIZACION DEL GOBIERNO DE LA DICTADURA

El Rey firma los decretos nombrando ministros de la Guerra al general Ardanaz, de Marina al contralmirante García de los Reyes y de Economía Nacional, de nueva creación, al conde de los Andes; firmando también la reorganización de los departamentos ministeriales, con el cambio de servicios; la incorporación a la Presidencia del ministerio de Estado, que se llamará Secretaría de asuntos exteriores, como el de Guerra, ministerio del Ejército, y el de Gracia y Justicia, de Justicia y Cultos, y finalmente la combinación de altos mandos militares

Los nuevos ministros

Madrid.—A mediodía salió de Palacio, después de despachar con el Rey, el general Primo de Rivera.

Dijo a los periodistas que el Monarca había firmado los decretos relativos a la combinación ministerial, que es la siguiente:

Para el nuevo Ministerio de Economía Nacional, conde de los Andes.

Ministro de la Guerra, general Ardanaz.

Ministro de Marina, contralmirante García de los Reyes.

N. de la R.—El anterior teleograma fué expuesto en nuestros transparentes, informándose el público oportunamente de la modificación ministerial.

FIRMA REGIA

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Guerra.—Disponiendo que el teniente general don Ventura Fontán, cese en el cargo de director general de Carabineros y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, según el decreto de primero del actual.

Idem que el teniente general don Manuel Sánchez Ocaña, cese en el cargo de capitán general de la octava región y pase a la reserva por los mismos motivos que el anterior.

Promoviendo a teniente general al divisionario don Joaquín Hernández Heredia Adalá.

Idem idem a divisionario al brigadier don Enrique Salcedo Molinero.

Idem idem a brigadier al coronel de Infantería don Emilio Camis Martínez.

Disponiendo que el teniente general don Julio Andanaz, cese en el cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina y pase a la primera reserva por edad, según el decreto de primero del actual.

Promoviendo a teniente general al divisionario don Francisco González Jordana Sousa.

Idem idem a divisionario al brigadier don Enrique Cano Ortega.

Idem idem a brigadier al coronel de Infantería don Enrique Ovallo Castelo.

Nombrando al teniente general don Francisco Gómez Jordana, Alto Comisario de España en Marruecos y jefe superior de las fuerzas militares.

Disponiendo que el teniente general don José Sanjurjo, cese en el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Nombrando al ministro plenipotenciario de primera clase don Diego Saavedra Magallana, director general de Marruecos y Colonias.

Idem presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina al teniente general don Ricardo Burque.

Idem director general de Carabineros, al teniente general don Antonio Vallejo.

Idem director general de la Guardia civil al teniente general don José Sanjurjo.

Idem capitán general de la octava región el teniente general don Francisco Artífano.

Idem capitán general de Canarias al teniente general don Joaquín Hernández Heredia.

Idem general de la 12.ª división (Burgos), a don Rafael Villegas Montesinos.

Idem gobernador militar de El Ferrol, a don Fernando Berenguer.

Idem general de la primera brigada de Infantería de la tercera división (Sevilla), al brigadier don Ignacio Muñoz Chacón, que manda la segunda brigada de Infantería de la octava división.

Idem general de la segunda brigada de Infantería de la 12.ª división (Santander), a don Rafael Rodríguez Rivera, que manda la primera brigada de la 13.ª división.

Idem general de la primera brigada de Infantería de la tercera división (Algeciras) al brigadier don Francisco Patxo.

Idem general de la primera brigada de Infantería de la octava división (Barcelona) al brigadier don Emilio Cañés Martínez.

Idem inspector de los servicios de Ingenieros de la séptima región (Valladolid) al brigadier don Juan Lara Alhama.

Hacienda.—Decreto sobre sanciones municipales atendiendo a acuerdos del Congreso municipalista de Zaragoza.

Autorizando la permuta de terrenos de propiedad particular por otros que forman parte de los jardines de la Universidad.

Cediendo en pleno dominio para el Tiro Nacional de Cádiz los terrenos que hoy ocupa y por una extensión de 5.200 metros cuadrados.

Cediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Valleseco (Las Palmas) el edificio del Estado, situado en la calle de Bartolomé Sarmiento, 3.

Idem idem al Ayuntamiento de Omiló (Alicante) unos terrenos con destino a una glorieta.

Exceptuando de las formalidades de la subasta el arrendamiento de nuevo local para oficinas de la Depositaria de Hacienda en Ceuta.

Idem idem para las oficinas de Delegación de Hacienda de Ciudad Real.

Disponiendo que desde primero de Enero del año próximo se conceda a la Diputación de Gerona la recaudación de las contribuciones e impuestos del Estado.

Aprobando los Estatutos del Banco Hipotecario de España.

Admitiendo la dimisión del cargo de consejero representante del Estado cerca de la Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos a don Carlos Resina.

EL PRESIDENTE EN PALACIO

A las diez y media de la mañana acudió a Palacio el general Primo de Rivera.

Salió del regio alcazar a las 12,15. Dijo a los periodistas que el Rey ha firmado el decreto reorganizando el Gobierno, por el cual se crea el Ministerio de la Economía Nacional, al que van las Direcciones

generales de Agricultura, Industria y Comercio y Abastos y el Consejo de Economía Nacional.

También ha firmado la reintegración del Ministerio de Estado a la Presidencia, el cual tendrá el carácter de secretaría general, al frente de la cual se encontrará una persona con categoría de embajador.

Con el cambio el Ministerio pasa a ser una secretaría de Estado, que

de un asunto referente a las obligaciones de la Compañía del ferrocarril M-C-P.

También recibió al exalcalde de La Coruña, que le habló del ferrocarril central gallego, y al alcalde de Mieres.

EN INSTRUCCION

El señor Callejo recibió al doctor Gálvez, al secretario de la Academia de la Historia y a una comisión de maestros, que le invitó

A las doce y media llegó el general Primo de Rivera al Ministerio de la Guerra.

Recibió al periodista argentino Villagrà, el cual fué presentado por Tirso Escudero.

Después recibió al señor Dómine.

Terminadas las visitas, pasaron al despacho del presidente los nuevos ministros de la Guerra y Marina, con los cuales celebró una conferencia hasta después de la una.

Desde el Ministerio de la Guerra marchó al de Estado.

EN GOBERNACION

El general Martínez Anido recibió al nuevo gobernador civil de Toledo, alcalde de Granada, coronel Alfredo Cano y teniente coronel Lorenzo.

EN TRABAJO

Al señor Aunós le visitó el presidente del Comité paritario de Artes Gráficas de Valencia y una comisión de Barcelona, presidida por el marqués de Polonda.

Con el ministro del Trabajo celebró una extensa conferencia el conde de los Andes, nuevo ministro de Economía Nacional, que había sostenido otra extensa conferencia con el director general de Acción Social y Emigración.

REPRESENTACION DE ESPAÑA EN UN CONGRESO

Invitados los organismos oficiales de España por el Instituto de Tecnología Carnegie, de Pittsburgh (Estados Unidos), para asistir al segundo Congreso internacional de la hulla, que organizado y patrocinado por dicho centro de cultura se celebrará en el corriente mes de Noviembre, el ministro de Fomento ha designado a los ingenieros de Minas don Enrique Dupuy de Lome y don Adriano García Loigorry, que representarán a la Dirección de Minas y Consejo de Economía Nacional, respectivamente.

Los designados emprenderán su viaje mañana domingo. Embarcarán en El Havre con dirección a los Estados Unidos.

LA REORGANIZACION DE LOS MINISTERIOS

Hoy ha sido facilitada a la Prensa copia del extenso decreto de reorganización de los ministerios.

Consta de once artículos en su parte dispositiva, además de llevar una exposición muy extensa, lo cual nos obliga a publicar en extracto las modificaciones debidas al cambio de servicios y creación de otros.

En la parte de exposición se declara por la Presidencia la necesidad de crear en España un nuevo ministerio que es el de la Economía Nacional.

El artículo primero dice que la administración del Estado estará formada por los departamentos siguientes:

Presidencia y Asuntos exteriores. Justicia y Cultos. Ejército. Marina. Hacienda. Gobernación. Fomento. Instrucción y Bellas Artes. Trabajo y Previsión, y Economía Nacional.

Por el artículo segundo se dispone que el ministerio de Gracia y Justicia se denominará en lo sucesivo de Justicia y Cultos, así como el de la Guerra se llamará ministerio del Ejército, y la Presidencia, Presidencia y Asuntos exteriores, a cuyo objeto pasa el ministerio de Estado a depender de este último departamento con el carácter de Secretaría general y debiendo estar desempeñada por persona que tenga categoría de embajador a fin de que pueda mantener relaciones con los diplomáticos de máxima representación.

Igualmente se dispone la creación del ministerio de la Economía Nacional.

En el artículo cuarto se dice que los ministerios de Marina y Gobernación conservan su actual organización.

La Dirección de Pesca pasa al ministerio de Fomento y la de Abastos y Régimen de Transportes mecánicos por carretera con sus Juntas Central y provinciales, van, la primera, a Economía y el segundo servicio también a Fomento.

Entre los servicios que pasan a Fomento se repite que pasa el Instituto Español de Oceanografía.

En cuanto al ministerio de Economía Nacional sus Direcciones son las de Agricultura, Industria y Comercio y la de Abastos. También tendrá afecto al Consejo de la Economía Nacional que sufrirá ligeras modificaciones en torno a todos y cada uno de los sectores de su vida económica.

Los restantes artículos detallan la organización de los demás servicios, que como queda dicho no varían sino en lo expuesto.

Por último se dispone que por los ministerios se dicten normas para la oportuna aplicación de este decreto ley que deroga cuantas disposiciones anteriores se hayan dado relativas a esta materia.

LA REFORMA DEL REGLAMENTO DE LA ASAMBLEA

El presidente de la Asamblea señor Yaniguas ha dado a los periodistas breves noticias relativas a las modificaciones introducidas en el reglamento de la Asamblea.

A las sesiones podrán entrar todos los asambleístas que intervin-

Hoy mejor que mañana

Le interesa a Vd. hacer sus compras de invierno en

ALMACENES SIMEON

La quincena de lanas

— en estos importantes almacenes ofrece —

UNA GRAN ECONOMIA

al comprador por sus precios y enormes existencias

Abrigos - Pielés - Terciopelos y Astrakanes
a mitad de su valor

Mantas de cama, lo mejor en lana, desde 12 pts.

— EN COLCHONES LLENOS —

NUEVA REMESA DESDE 13 Ptas.

San Francisco, 4-OVIEDO

era el despacho único que antes tenían los Reyes, desde Felipe V.

También ha firmado los decretos nombrando al conde de Jordana para la Comisaría de Marruecos, a Burguete para la presidencia del Supremo de Guerra, etc., etc.

Hay también una relación de personal, que luego se dará; y asimismo lo referente a la reorganización de los Ministerios, el cambio de los servicios de un lado y otro.

Agregó que la Dirección de Abastos dejará de depender de Gobernación y la Dirección de Agricultura del de Fomento.

Además a algunos Ministerios se asignarán nuevas funciones.

Los nuevos ministros jurarán el cargo el lunes por la mañana.

Preguntado por los periodistas que si pensaba salir el lunes acompañando al Rey a Valencia y Baleares, contestó que no.

Al Rey le acompañará el nuevo ministro de Marina.

EN FOMENTO

El conde de Guadalhorca recibió la visita del marqués de Alfonso Martínez y Sarredal, que le habló

a la sesión de clausura de la Asamblea nacional que viene celebrando.

EN HACIENDA

Al señor Calvo Sotelo le visitaron el marqués de la Frontera, gobernador de Orense y delegado de Hacienda de Guipúzcoa.

AUDIENCIA REGIA

El Rey recibió esta mañana al duque de Alba, marqués de Miraflores e hijo, marqués de la Guardia y al director general de Seguridad, que fué a darle las gracias por el pésame que le envió con motivo de la muerte de su hermano el coronel Bazán.

También recibió al Rector de la Universidad Central, al director del Instituto de San Isidro y otros.

Después estuvo en Palacio el duque de Baena.

EN LOS MINISTERIOS DE ESTADO Y GUERRA

El presidente acudió esta mañana al Ministerio de Estado, no recibiendo visita alguna y limitándose a despachar con el secretario general y jefe del Gabinete diplomático.

ASTURIAS EN LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA

Interesa a todos los industriales asturianos que piensen concurrir a dicha Exposición, que el Pabellón de Asturias encargado por la Diputación provincial y Ayuntamientos de Asturias, lo construye la Casa

Gargallo, de Gijón, y que ésta puede encargarse de todas las instalaciones que se le encomienden, por contar con plantilla de personal suficiente para tal objeto.

LA VELADA DE BOXEO EN AVILES

La «Pantera» vence a los puntos al ovetense Viejo

Avilés.—Con un lleno grande, y asistiendo numerosos aficionados de Oviedo y Gijón, se celebró en el Nuevo Teatro Circo la anunciada velada de boxeo para luchar un equipo local con otro de Oviedo, si bien es cierto que había algún púgil, como Pérez San Francisco, que es de La Felguera.

La Felguera, fué descalificado por golpe bajo contra Josemín, de La Huelga, venciendo por lo tanto éste. Cuarto. El Rubio, de Luanco, venció por abandono de Suárez, de Oviedo.

Se autoriza al presidente para aumentar el tiempo que los oradores estarán en el uso de la palabra, pues ahora era de veinte minutos y de aquí en adelante será media hora, así como se limita a cinco minutos para las rectificaciones y diez para los ruegos y preguntas, alcanzando estas medidas tanto a los asambleístas como a los ministros.

MINISTRO QUE SE DESPIDE A las nueve y cuarto llegó al ministerio de la Guerra el vicealmirante Cornejo, que venía de despaohar con el Rey y ahora iba a dar cuenta al general Primo de Rivera del despacho.

Teatro Campoamor Compañía de comedia ALMARCHE - BALAGUER dirigida por el primer actor RICARDO SIMO-RASO

Hoy - Domingo - Hoy A las CUATRO - (POPULAR) BUTACA: 1,50 «MI HERMANO Y YO» Gran éxito de esta compañía

Teatro Jovellanos HOY - DOMINGO - HOY A las 4, a las 7 y a las 10 Formidable programa Paramount HAROLD LLOYD en su extraordinaria creación «CASADO Y CON SUEGRA»

EN EL PATRONATO DE TURISMO Bajo la presidencia del general Primo de Rivera se ha reunido el Patronato de Turismo asistiendo los directores de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, señores marques de Foronda y Cruz Conde.

OTRO ACTO OFICIAL En el local del Tribunal tutelar para niños se inauguró el curso, asistiendo el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

HABLANDO CON EL NUEVO MINISTRO Los periodistas rogaron al nuevo ministro señor conde de los Andes, el que explicase sus planes y proyectos, contestando éste que con mucho gusto les complacería, pero que esto era totalmente imposible, teniendo en cuenta que ahora ha de comenzar por organizar todo un ministerio.

En Casablanca Los aviadores rescatados Casablanca.—Llegaron hoy los aviadores franceses Reniet y Sarre, que fueron rescatados por las gestiones que hicieron en favor de éstos las autoridades españolas.

(Este número ha sido visado por la censura)

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES Procedente de sus posesiones de Sebares ha regresado la distinguida señora doña Consteluo Caravera, viuda de Llerandi, acompañada de sus bellas hija y sobrinas.

NATALICIO Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño, la bella esposa de nuestro querido cronista deportivo don Ramón Martínez (Moncho).

RESTAURANT PAREDES Y RAMOS Plazuela de Riego, 6.—Teléfono 430 PLATOS DEL DIA Perdiz con fabes (plato especial de la casa) Callos a la española

PRINCIPADO Gran Teatro-Cinema

Hoy domingo 4 de Noviembre de 1928 A las 4 - Extraordinario programa cómico «EL PASEO DEL PERRO», con el célebre actor J. Parrel Mc. Donald (siete partes) y «HUESPEDES EN FAMILIA» (dos partes)

GRAN POPULAR CINEMA Hoy 4 de Noviembre A las 3 - Gran función cómica infantil «YA T'OI» (4 partes), «HUESPEDES EN FAMILIA» (2 partes) y «MAGAZINE METRO N.º 38»

Acto solemne En honor a los héroes de Africa Cádiz.—En el mausoleo de militares ilustres, muertos en la campaña de Africa, se ha celebrado el acto de colocar una lápida, regalo del general Primo de Rivera, cuya inscripción dice: «A los numerosos y heroicos muertos que han dejado en herencia su espíritu a los que viven con hidalguía para guemear y defender la independencia de la Patria».

En honor a los héroes de Africa Cádiz.—En el mausoleo de militares ilustres, muertos en la campaña de Africa, se ha celebrado el acto de colocar una lápida, regalo del general Primo de Rivera, cuya inscripción dice: «A los numerosos y heroicos muertos que han dejado en herencia su espíritu a los que viven con hidalguía para guemear y defender la independencia de la Patria».

Próximos combates de boxeo Madrid.—Próximamente se celebrará en esta capital un combate de boxeo entre Ino y Ros, que se disputarán el campeonato español de pesos welter.

EL CAMPEONATO DE EUROPA Madrid.—La Comisión internacional de boxeo ha comunicado a Paulino Uzcudun que tendrá que enfrentarse contra el belga Pierre Charles, y en caso contrario, el título de campeón pasará a poder del belga, que luchará a su vez con el alemán Gaymann.

COMBATE RISKU-UZCUDUN Nueva York.—En caso de que Uzcudun venza a su contrincante, Porac, se le pondrá a fines del mes de diciembre, en un combate aún no estipulado, para que se enfrente con Risku.

LA NIÑA María de la Concepción Muñiz González Falleció en Pola de Siero a las siete horas del día 3 de Noviembre de 1928 a los ocho años de edad

Sus desconsolados padres don Luis Muñoz y B. de Quirós y doña Blanca González Ochoa; hermanos don Ramón (ausente) y doña Luisa; abuelas doña Mercedes B. de Quirós (ausente) y doña Basilia Ochoa; tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de la villa de Pola de Siero, por cuyo acto de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los nuevos ministros jurarán mañana, a las diez y media, y en el próximo Consejo se proveerán las Direcciones de Montes, Pesca e Industria y Comercio

Madrid.—A las diez y media de mañana lunes jurarán los nuevos ministros. En el próximo Consejo se proveerán las Direcciones generales de Montes, Pesca e Industria y Comercio. A la primera de las mencionadas irá Octavio Elorrieta.

Salón Toreno Hoy A las 4 1/2, a las 7 1/4 y 10 1/4 (Programa extra cómico) «EXITO BOMBA - EXITO» Hoy hay que ir al TORENO a reír, que bastante tiempo tiene uno para estar triste

Hay que sonreír! Por MONTY BANKS 2.º «EL SOLDADO» Por LARRY SEMON (Tomasa)

UNA HUELGA DE CARGADORES (DEL FUERTO) Butreos.—La frusca de los docks da lugar a que se registren numerosos incidentes.

EL ASESINATO DE OBREGON Méjico.—Hoy han continuado las sesiones en la vista del proceso por el asesinato del general Obregón.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid FONDOS PÚBLICOS AYER Hoy

OCASION Vea en escaparates CASA BLANCO muebles de estilo para Comedor

EXTRANJERO EL ETNA EN ERUPCION Catania.—Esta mañana, el célebre volcán Etna ha entrado en erupción, temiéndose pueda causar nuevamente lamentables desgracias.

LO QUE DICE POINCARÉ Paris.—El presidente del Consejo, Poincaré, ha manifestado que, de no aprobarse los presupuestos, presentará inmediatamente la dimisión.

EL GENERAL BOATH, GRAVEMENTE ENFERMO Londres.—Se encuentra gravemente enfermo el general Boath, jefe del ejército de salvación durante la gran guerra.

Table with columns: FONDS PÚBLICOS, AYER, Hoy. Rows include Serie F, B, D, C, A, Exterior, Amortizable, etc.

Encáusticos «Covadonga» EL MEJOR PRODUCTO DE CERA PARA PISOS Y MUEBLES Aplicación rápida, gran brillo y duración

LARIOS, S.ª COGNAC PRINCIPE MALAGA

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Hoy tendrá lugar en el suntuoso estadio del Molinón la incomparable contienda del Real Sporting y Real Oviedo

A LAS PUERTAS DEL SINGULAR "MATCH"

Con el pie puesto casi en el estribo del fantástico tren que ha de conducir a Gijón a centenares de aficionados ovetenses para presenciar la sugestiva contienda de los dos colosos del balompié asturiano, apenas si tiene el cronista otra cosa que hablar que de la expectación que en torno a la sensacional pelea se percibe en todas partes.

El "match" Sporting-Oviedo, con su cartel inconfundible y con un sello espectacular majestuoso, arrastra la curiosidad de todas las gentes.

SABINA AGUIRRE

Se acaba de recibir la faja Wagner, tan preferida por el público elegante.

Comienza el sensacional encuentro y la pasión se remontará a las alturas desconocidas.

¿Puede significar más el partido Sporting-Oviedo?

Muchos han sido los que valiéndose de todas las artes han laborado porque adelantáramos un juicio sobre el tanteo que dará la lucha de gijoneses y ovetenses, ¡pero no me! Al estadio del Molinón saltarán hoy dos equipos con el propósito formado de agotar todas sus fuerzas en la busca del triunfo que tanto ha de valerles.

El Sporting como el Oviedo, hoy se decidirá por mostrarse lo más fuerte que pueda; mostrarán su empuje hasta el agotamiento total de sus fuerzas musculares; serán valientes y decididos en tanto que el rojo de su entusiasmo veáse alimentado por la fe del triunfo; desparanarán los dechados de su técnica por el goal de la victoria.

Esperándose de los dos rivales tan iguales empeños, ¿quién puede adelantar el éxito de los dos enormes deseos no sabiendo a cuál de

A los maestros peluqueros

Se convoca a todos los maestros de Oviedo a Junta general, hoy, día 4, a las tres de la tarde, en la Cámara de Comercio, para votar los vocales para el Comité paritario interlocal de Oviedo.

los adversarios ayudará la veleidosa fortuna?

Incógnita e incógnita flamea hoy en los baluartes azul-blanco y blanco-rojo.

Moncho. EL TREN ESPECIAL A GIJÓN

Nos permitimos recordar a los aficionados ovetenses que hayan sacado billete para el tren especial a Gijón, que éste tendrá la salida a la una y veinte, o sea a la misma hora que se había señalado en el pasado domingo.

Como quedaron unos veinte billetes por expender ayer en la Secretaría del Real Oviedo, se advierte que éstos serán puestos hoy a la venta en el kiosco de lampiabotas de la Plaza de la Escandalera, de once a doce de la mañana.

HOY HABRA EN OVIEDO PARTIDO DE CAMPEONATO

Correspondiente al campeonato de tercera categoría, hoy se jugará un interesante partido en el campo en que celebra el Oviedo los entrenamientos a cargo de los notables equipos locales del Sporting de Santo Domingo y el Racing Club Ovetense.

Dada la rivalidad que entre estos equipos existe de antiguo, especialmente cuando se ven frente a frente en los partidos oficiales, es de esperar resulte la lucha muy vistosa y más aún emocionante.

Comenzará el encuentro a las diez y media de la mañana.

RACING CLUB OVETENSE

Se ruega a los jugadores de este Club, Benigno, Antonio, Lucho, Ángel, Tomás, Menediz, Zarza, Chiro, Joaquín, Rojo, Chihu, Antonio, Valdés y Minetti, para que se presenten hoy, a las diez de la mañana, en Teatinos, para jugar el partido de campeonato contra el Sporting de Santo Domingo.—La Directiva.

DE UN PARTIDO

Ayer sábado, contendieron en el campo de Llamaquique los equipos Tifus F. C. y el Estudiantil F. C., siendo el resultado de la pelea de seis tantos los del Estudiantil por cero los "enfermos".

En Sama de Langreo EL PARTIDO DE HOY DOMINGO

Ayer lució el sol con alegría, parece que anunciando un buen tiempo. "Royalty" RESTAURANT PASTERIA Menús variados todos los días Precios moderados Tartiére, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

po para esta tarde; y de ser esto cierto, a Torre de los Reyes irá un buen número de aficionados, no solo de Langreo, sino también de diferentes pueblos de la provincia, para presenciar la lucha de gijoneses y langreanos.

Club Gijón-Racing de Sama, son los contendientes, y el sólo citarlos basta para anticipar que el partido será interesante, movido, de buen fútbol, máxime teniendo en cuenta que ninguno de estos dos onces se resigna a quedar relegado al último papel en el presente campeonato, sino que tienen ambas aspiraciones muy dignas.

Será Menchaica quien dirija el encuentro, que dará principio a las tres de la tarde.

En Trubia EL PARTIDO DE ESTA TARDE EN LUGONES

Para la tarde de hoy, está anunciado oficialmente el encuentro de campeonato entre los rivales Athletic de Lugones y nuestro Real Juvencia.

Como siempre, estas luchas despertarán un interés máximo entre los partidarios de ambos Clubs, por lo que el campo del Llosón se verá concurrido de público.

Desearíamos que la lucha se lleve con la mayor deportividad, para lo cual el público que presencie la lucha, sea de donde sea, debe reprimir sus nervios y acatar la realidad, por amarga que ésta sea.

La directiva del Athletic, velando por sus intereses, debe solicitar que la guardia civil esté presente

Señoras: Sombreros y Sombrerería Rael

SAN JUAN, 11 Frente a la Audiencia

Trubia, los diez décimos premiados en Asturias. Hasta la fecha solo sabemos que un décimo lo lleva la señora madre del concesionario de la Cantina del Norte de esta localidad, don Antonio Martínez; otro el popular carretero apodado "Pinos", y otro un tal Antonio, operario en el Taller de Artillería de esta Fábrica Nacional.

A GIJON

El partido que los "ases" del fútbol astur verán en el Molinón atrae el máximo interés entre los

Casa Dubosc - Optica Sucesor Teodoro Gracla Surtido completo en gafas, lentes, imperdentes, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas. Precios sin competencia, véanlo. Fruela, 9 - OVIEDO - Teléfono 540

aficionados trubiecos. Por este motivo, Trubia enviará una buena representación a la villa de Jovellanos.—Corresponsal.

En Lugones

El Athletic Club cita a los jugadores José Fernández, Constante, Eladio, José Luis, Serrano, Peláez, Rafael, Muñoz, Cara, Cortina, X. Sico, Antonio y Nito, para que a las dos de la tarde se presenten en el campo del Llosón, para contestar en partido de campeonato con el Real Juvencia de Trubia.

COLOMBOFILIA SUELTA DE PALOMAS MENSAJERAS

La Real Sociedad Colombófila de Oviedo, pone en conocimiento de los señores socios, que mañana lunes, tendrá lugar la última suelta de entrenamiento en Nueva.

Se advierte a todos los concursantes que la entrega de palomas se efectuará hoy domingo, de doce a dos de la tarde, en el Pallomar Social, Postigo Alto.

Desde Trubia

Los afortunados con las veinte mil pesetas de lotería

(De nuestro corresponsal)

En el tercer premio del sorteo del pasado día 2, correspondiente al número 21.578, han resultado favorecidos con la suerte varias personas de esta localidad.

Según la lotera doña Carmen Velasco, han sido vendidos aquí, en

reformas a precios económicos

Trubia, los diez décimos premiados en Asturias. Hasta la fecha solo sabemos que un décimo lo lleva la señora madre del concesionario de la Cantina del Norte de esta localidad, don Antonio Martínez; otro el popular carretero apodado "Pinos", y otro un tal Antonio, operario en el Taller de Artillería de esta Fábrica Nacional.

De los restantes décimos, solo sabemos que sus poseedores son obreros, y que hasta la fecha no han dicho "esta boca es mía". De nuevo la suerte ha favorecido a Trubia, celebrando que las "leandras" correspondan a gente humilde, ya que bastantes necesidades tenemos que remediar los obreros, dada la honda crisis que atraviesa Asturias.

Salud, y "humor" para gastarlas.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

PAGO DE PENSIONES VITALICIAS

Leemos, en la prensa de Madrid, por aviso del director general de esta Asociación, don Francisco Pérez Fernández, que: desde el 2 del corriente, tienen los pensionistas a su disposición en la pagaduría de España y extranjero, las cantidades que les corresponden de los 2.852.779,90 pesetas que se reparten en este trimestre, sumando lo pagado desde Noviembre de 1924: 26 millones 445 mil 948 pesetas 26 céntimos, que una Delegación permanente del Estado garantiza la exactitud de estas cifras y que el capital social sigue creciendo.

Felicitemos a todos los inscritos en esta Asociación Mutua de Ahorro libre, de la que ya hemos informado a nuestros lectores.

SECCION OBRERA

En Oviedo CLASES DE ESPERANTO

Mañana lunes, día 5 del corriente, en el Centro de Sociedades Obreras (calle de Altamira) y organizado por el "Socialista Esperanta Grupo", se empezará a explicar un curso práctico de Esperanto, a cargo del profesor de este idioma auxiliar don Luis Fernández Fernández Marcote.

Las clases serán diarias y las horas de seis y media a siete y media. La matrícula, que es pública y gratuita, queda abierta durante el día de hoy en la Secretaría de este Centro.

"LA REDENTORA"

Sociedad de Oficiales Peluqueros y Barberos de Oviedo Esta Sociedad convoca a todos sus asociados a junta general extraordinaria para hoy, domingo, 4 de Noviembre, a las nueve menos cuarto de la noche, para tratar asuntos de gran trascendencia para dicha Sociedad. Se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

UN GRATO LIBRO

«La emoción iluminada», por Ramón García-Diego

Primorosamente editado en Madrid, he recibido desde París el último libro del poeta español Ramón García-Diego, a quien me une además una fraternal amistad, condición esta que me permite saborear de un modo más íntimo y perfecto las bellezas de sus canciones, de estos versos de amor y de dolor, coleccionados bajo el sugestivo título de "La emoción iluminada", título que es realmente otro verso.

García-Diego, cuyas horas reparte por igual entre su joven y fragante hogar y estas dulces aunque ingratas tareas de sembrar con la pluma, sabe igualmente de la galera periodística, es, en una palabra, uno de nuestros positivos valores nuevos, pero sin emplear otro lenguaje que aquel a que obliga el recuerdo de la madre muerta—uno de los más emocionantes pasajes del libro—; escribiendo en un castellano de romance los apuntes del paisaje de su tierra adoptiva de Burgos, o reflejando un rincón de París, en cuya ciudad vivió el poeta a escoger una limpia rosa de Francia.

Ternura y piedad surgen cuando canta:

Campanas de la iglesia que hoy han tocado a muerte. Vuestro son se esparcía por el campo en alas de los vientos. Música triste de la aldea, homenaje de sentimientos, marcha fúnebre del dolor derramado en los lamentos.

Y la emoción preside en todo momento sus palabras, como artista que sabe el valor de la voz del

prestid muy negra—en el silencio más íntimo.

Y así, deteniéndose a cada instante y reproduciendo de buen grado todas sus lograduras a la par que sencillas composiciones, hemos leído con delectación el grato volumen que supone "La emoción iluminada", obra tallada a golpes del propio sentimiento y laborada en la paz de un espíritu inquieto, aunque esto acuse una paradoja.

Estamos seguros de que pronto nos sorprenderá García-Diego con otro libro, un manojito de buenos versos, que, como los presentes, serán el mejor recuerdo del artista y del amigo, a fin de que como "La emoción iluminada", podamos recomendarlo sinceramente a los lectores.

Milán BORQUE.

Del homenaje al señor Primo de Rivera

(Continuación)

Recaudado en Oviedo: Doña María Colunga, 0,50 pesetas; doña Anastasia Nuño, 0,50; doña Matilde Secades, 0,50; doña María Álvarez, 0,50; don Nemesio Cueva, 0,50; doña Virginia Olay, 0,30; doña Carmen Lafuente, 0,10; don Froilán Gutiérrez, 0,50; doña Luisa Martínez, 0,50; don Fermín Fernández, 0,25; doña Josefina Bóbes, 0,50; doña Rosa Martínez, 0,50; don Eduardo Martínez, 0,50; doña Dolores Fernández, 0,50; doña Carmen González, 0,50; doña Rosa La Roca, 0,50; doña Consuelita Díaz, 0,50; doña Belarmina

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería Campomanes, núm. 24—Teléfono 7-27—OVIEDO CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION Estructuras de Mármol y Cantería para chapeados de Fachadas MARMOLES DE TODOS LOS COLORES CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

propio corazón, cuando se surge en éste y protesta primero para resignarse al instante:

Seguiré mi camino por el azul de un sueño, y todas las ternuras de mi alma me darán el calor que necesito, serán el manto que me envuelva con un gesto romántico de revolucionario que sufre una injusticia en el destierro.

En su primer libro, "Breviario lírico. 1920", Ramón García-Diego dejaba ya bien acusada su personalidad poética, con un sello castellano, situado entre los polos de Antonio Machado y Juan Ramón Jiménez, para confirmar como avanza, antes más despacio, ahora en vuelo, él que sabe del ritmo del mundo y del cielo de tantos paisajes, al dejar en su paleta un apunte de color, como:

Calle del Molino Verde, en París, a mediodía, bajo un cielo negro y triste. O aquí en España y por su Castilla:

Por los verdes prados, y entre las encinas, un sendero blanco.

Sabe el poeta del culto a la amistad, y en el recuerdo, dice a un dibujante luchador en otro ambiente, "El disco rojo de tu corazón—me detuvo al pasar...", para añadir después al detenerse en la cruz de un desaparecido: "Fue una tem-

Prendes, 0,50; doña Vicente Mencía, 0,50; doña Jesusa Arguilles, 0,50; don Albas Alvarez, 0,40; doña Severiana González, 0,30; doña Leonidas García, 0,30; doña Carmen Bueno, 0,20; don Juan Barragán, 0,50; doña Pilar Álvarez, 0,25; doña Concha García, 0,25; doña Laura Prado, 0,25; don Vicente Fondura, 0,25; don Esteban Cuevas, 0,25; doña Cecilia Fernández, 0,25; doña Lola Mier, 0,25; doña Soledad Suárez, 0,25; doña Carola Cuesta, 0,25; doña Carola Álvarez, 0,25; doña Isabel Fernández, 0,25; doña Clara Yebra, 0,25; doña Julia Lorenzana, 0,25; doña Julián Fernández, 0,25; doña Estefanía Fernández, 0,25; y doña Leoncina Quirós, 0,25.

RADIO ASTURIAS

R. A. 1.-19. (310 m.)

Programa para hoy, a las diez de la noche:

Lecturas americanas. Notas deportivas. Recitados y selecciones.

Retrasmisión de la música que se interpretó en el Teatro de San Francisco y Gran Teatro Cinema.

Mañana lunes el mismo programa.

El canje de cupones para los regalos de LA VOZ DE ASTURIAS puede hacerse diariamente en nuestra Administración, de 5 a 7 de la tarde

¡EL GORDO DE NAVIDAD! Lo repartirá este año "CHOCOLATES MAYO" Obsequiamos a nuestros clientes con una participación para dicho sorteo con cada paquete de media libra ¡Pruebe usted fortuna gratuitamente!

CUPÓN DE "LA VOZ DE ASTURIAS" CASA DEL RIO MUEBLES-DECORACIÓN VISITE NUESTRA EXPOSICIÓN SI NECESITA MUEBLES TANTO DE LUJO COMO ECONÓMICOS. LE INTERESA Uria, 16.-Oviedo. NOPIO. Crédito Musical. EL MEJOR RELOJ ES EL DE MARCA «MOVADO» Pedro Alvarez = JOYERÍA = Uria, 4.-Oviedo. CONSEGUIR CAFÉ DE OSORO, Oviedo es el mayor triunfo para el comprador. 10 Cupones dan derecho a un número para nuestro Concurso de Reyes

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

VALIOSO REGALO DEL MARQUES DE ESTELLA AL ORFEON

El prestigioso director del Orfeón Mierense, D. Reinerio García Sánchez, ha recibido ayer la valiosa y magnífica corbata que para la bandera de esta notabilísima entidad coral ha regalado el presidente del Consejo de ministros, D. Miguel Primo de Rivera, cumpliendo la promesa que en este sentido hace pocos meses les había hecho. Hemos tenido ocasión de admirar tan importante donación, que es una obra de arte y de valor. Representa los dos lazos de la corbata citada los colores de la bandera nacional, y sobre ellos, en relieve, lleva la siguiente inscripción: "El marqués de Estella al Orfeón Mierense". Terminan estos lazos en un tupido fleco, todo de oro, y unos preciosos cordones anudados, que terminan en grandes motas y que también son de oro. Es una corbata bellísima, que ha de gustar, tanto a orfeonistas como al público que tenga ocasión de admirarla, para lo cual será expuesta hoy en uno de los escaparates de los establecimientos de los señores Miranda, en la Pasera.

Ya muy próxima la tournée artística que va a realizar nuestro Orfeón por Barcelona, y acaso Madrid, ha llegado muy oportuno el obsequio que habrá de lucirse sobre los estandartes logrados en sus triunfos.

Al agradecer en nombre del pueblo esta distinción que ahora se dispensa por el jefe del Gobierno a nuestra querida entidad coral, hemos de felicitar a la vez por ello a director y orfeonistas, para los que es necesariamente en este momento un motivo de orgullo y satisfacción, a la vez que de verdadero estímulo, este nuevo trofeo con que han sido honrados por figura de tanto relieve en España, como premio a sus sacrificios por el arte y a los éxitos grandes con él obtenidos.

UN RECUERDO A LOS MUERTOS Y OTRO A LOS VIVOS

Un poco tarde es para hablar a los lectores de la tradicional festividad de Todos los Santos aquí celebrada y que no revisité la importancia de anteriores por el día verdaderamente invernal que se presentó. Sin embargo, fueron muchas las flores y coronas que a este lugar usito fueron transportadas, no faltando en la más humilde de las sepulturas unas oraciones a los que allí descansan en el sueño eterno. Tampoco no faltó el acostumbrado aseo y limpieza de los lugares que estas tumbas ocupan. Por lo menos es una labor que se recuerda una vez al año.

Pero si tardó para estos informes a los lectores, siempre a tiempo para advertir una vez más que es verdaderamente lamentable que no se piense en medidas que impidan este desorden tan grande que para los enterramientos se aprecia en nuestro cementerio. Acaso sea esta villa la única que en más de una ocasión han sido causa ya de equivocaciones muy dolorosas.

Se aprecia mucho más este defecto importante cuando tenemos ocasión de visitar otros lugares santos, donde, aparte de llevar un detallado registro de los enterramientos hechos, van las tumbas distribuidas por numeración rigurosa y con estética y orden precisos, por otro lado existen unos nichos especiales incrustados en los muros laterales construidos con depurado gusto, que son con sus impuestos correspondientes un medio bueno de recaudación para el Ayuntamiento que se ocupe de estas obras.

En este sentido aquí aún no se ha hecho nada, y me parece que ni se lleva camino de hacerlo.

El defecto apuntado es muy importante que en él fije su atención quien **CONDE DE MORPHY. JEREZ** (Famosas Viñas Propias) Genuino y Viejo COGNAC

deba hacerlo. Por nuestra parte, no es ésta la primera vez que de ello nos ocupamos ya.

Los muertos merecen también ese aspecto de orden que impone un mayor respeto de los que estos lugares visitan. No los olvidemos, pues, como bien decía el poeta:

"Bendigo los cipreses y las flores [amarillas] que acompañan a los muertos cuando el [mundo los olvida."

EXTRAVIO

de una vaca propiedad de don Marcelino Alvarez, vecino de Santullano (Mieres), con las siguientes características. Es de color castaño, tiene una cruz en una de sus astas y su peso aproximado es de unas once arrobas. Se gratificará a quien la entregue a su dueño o indique su paradero.

UJO

NECROLOGICAS

En Oviedo, y tras penosa dolencia, ha dejado de existir en las últimas horas del día 31, el alto empleado de la Sociedad Hullera Española don Bernardo Sánchez y Sánchez.

Su muerte ha sido sentidísima, principalmente en esta donde contaba con numerosas amistades.

A la conducción del cadáver a la última morada, asistió numeroso gentío, testimoniando así el afecto que se le tenía.

A su familia le enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

—En Mieres también ha dejado de existir la virtuosa señora doña Asunción Molledo, madre de la señora del alto empleado de la Hullera Española don Natalio Lozano.

En esta, donde tenía grandes simpatías por la nobleza de su carácter, causó dolorosísima impresión la noticia de su fallecimiento.

La conducción de sus restos al cementerio católico constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba palpable de la estimación en que se la tenía.

A su familia, y en particular a su hijo político don Natalio Lozano, enviamos nuestro más sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando una temporada entre nosotros el culto jefe de estación del ferrocarril del Norte don Victoriano Alba.

—Ha salido con destino a Sahagún el prestigioso señor don Manuel Calvo.

—Se encuentra pasando una larga temporada entre nosotros la simpática y encantadora señorita Isabelita.

—Ha regresado de Madrid la encantadora y elegante señorita Aurora Castañón.

INFIESTO

HOMENAJE A PRIMO DE RIVERA

Suscripción popular iniciada en Infiesto y su concejo para contribuir al homenaje que España tributará al ilustre marqués de Estella.

Ayuntamiento de Infiesto, 150 pesetas; don Juan Inclán, 5; don Ramón Cambior, 5; don Antonio López, 5; don Ricardo Sánchez, 5; don Ramón Valdés, 5; don Manuel Blanco, 6; don Luis Riera, 5; don Ramón G. Manzano, 5; don Rafael Fabián, 1.000; don José Luis de la Vega, 5; don Francisco Alvarez, 5; don José Arqués, 5; don Luis Crespo, 5; don Rafael Noriega, 5; don Carlos R. Noriega, 5. Total, 1.221 pesetas.

(Continuará.) Los donativos se admiten en esta Alcaldía y en las oficinas de la Secretaría.

EL SEÑOR D. Salustiano Arce Rodríguez

Falleció en Cangas del Narcea el día 2 de Noviembre de 1928 a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P

Su afligida esposa doña Carmen Rodríguez; hijos doña Esperanza, doña Engracia, Sor Natividad de la Cruz y don José Arce; hijos políticos doña Dominica Cuesta y doña Amalia Fernández; nietos y demás parientes.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios su alma y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy domingo, a las once de la mañana en el cementerio parroquial, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana lunes, a las diez y media, en dicha feligresía, por cuyo favor vivirán reconocidos.

MOREDA (ALLER) ACTO SUBLIME

De tal se puede considerar el realizado el día 30 de Octubre pasado, día lluvioso, día verdaderamente invernal, en que cuatro hombres, cuatro valientes (así se les puede llamar), fieles cumplidores de su juramento ante la enseña de la Cruz Roja, enterados por el jefe de la ambulancia don Carlos Alvarez de que era necesario transportar un enfermo, parten de Moreda a las seis de la mañana con dirección al inhóspito monte del Escalar, distante unos veinte kilómetros monte arriba hasta llegar a dar vista a Navidiello; veinte kilómetros por caminos de cabras, en su mayor parte de un ancho de cincuenta centímetros y abajo el precipicio con una altura horripilante. Los más acostumbrados a aquellos parajes no se atrevieron a realizar el acto heroico que estos cuatro camilleros, desafiando el peligro, realizaron.

Se llama el enfermo José Rodríguez, de 23 años de edad, natural de Santibáñez de Murias, atacado de fiebre tífica. Se hallaba recogido en la única vivienda que en dicho lugar existe y cuya moradora, doña Carmen Lázpita, alma generosa, corazón noble, se comportó con el enfermo como una verdadera madre, atendiendo con toda solicitud.

La Asamblea local de Moreda puede estar orgullosa de tener en su seno componentes que con sus actos la enaltecen, conquistando en el día arriba mencionado una página más a su ya gloriosa historia. Verdaderos héroes de esta jornada fueron el cabo don Fidel Baizán y los sanitarios don Francisco G. Tristán, don Rogelio Aparicio y don Baldomero García Cerra.

A su paso por los pueblos de Santibáñez, Murias, Nembra y Agüeria era objeto de grandes alabanzas y de boca en boca corría el nombre de tan benéfica institución, siendo muchos los retraídos que en dicho día ordenaron se les admitiera como socios.

A las ocho de la noche llegaban con el enfermo al local de Moreda, donde desde las once de la mañana se hallaba aguardando por el paciente la camioneta de Sanidad de Oviedo para trasladarlo al Hospital provincial.

A ruego del cabo don Fidel Baizán hacemos pública una lista de donativos para el enfermo hecha en los pueblos arriba mencionados.

Doña Carmen Lázpita, 6 pesetas; doña María Concepción Fernández, 1; doña Angelina González, 0,20; doña Serafina González, 0,10; doña Jesusa Díaz, 0,10; doña Iluminada, 0,10; doña Florentina Fernández, 2; doña Germana Fer-

MOREDA (ALLER) ACTO SUBLIME

doña, 0,20; doña Elvira Moro, 0,50; doña Trinidad Rodríguez, 1; don Basilio Fernández, 0,20; don José Moro, 0,50; don Delfino González, 0,20; don Laureano Fernández, 0,20. Total, 12,30 pesetas.

No hemos de cerrar esta crónica sin dar las más expresivas gracias a todos los que contribuyeron a aliviar la situación crítica del enfermo, entre los cuales se encuentra el bondadoso Cura párroco de Murias que desinteresadamente cedió ropas para abrigo del infeliz José. ¡Llor a la Cruz Roja Española!

Corresponsal.

San Claudio

DE VIAJE

Por la línea de Santander salió el viajante de Casa Extremera, de Oviedo, nuestro distinguido amigo don Blas Alvarez.

ILLAS

FIESTA ONOMASTICA

El día 30 del pasado celebró sus días la señora doña Amparo Suárez, esposa del acreditado industrial de esta localidad don Julián Menéndez, invitando con tal motivo a un banquete a las señoras don Angel González, maestro nacional de Illas; doña María Suárez, don José Menéndez y don Francisco Fernández de la Lláscara, los que han quedado reconocidos a las amabilidades del matrimonio.

Corresponsal.

CORNELLANA

DE SOCIEDAD

A su paso por esta villa nos ha sido gratísimo saludar a nuestro distinguido amigo de Cangas del Narcea don Carlos Ron Uria.

EL CUADRO ARTISTICO

Para fecha muy próxima el Cuadro Artístico, que componen bellísimas señoritas y entusiastas jóvenes de la localidad, se propone dar una bonita función teatral.

En ella también tomará parte el distinguido actor don Segundo Iglesias Barón.

Corresponsal.

Lada (Langreo)

DE UNA ALCANTARILLA

Nuevamente tenemos que protestar de las pésimas condiciones en que se encuentra la alcantarilla sita en el barrio de La Pontilla.

Ayer hemos visto cómo un pobre muchacho, que regresaba de la villa de Peñero Duro, se revolvía entre todo al intentar salir de la sucodicha alcantarilla, ya que se había caído en la misma al apartarse de un carro que iba en sentido contrario.

Y no es el primer caso, pues no ha mucho que un empleado de la Duro-Felguera regresaba en bicicleta a su casa y por efecto de la obscuridad reinante (ya que no explicarnos las causas quitamos la única luz que había en dicho sitio) y desconocer tan inminente peligro, dió con el cuerpo en el fondo de la misma, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de La Felguera.

Muy bien podrían evitarse estos casos con un mínimo gasto, cual es la cubrición de los escasos veinte metros descubiertos.

¿Nos atenderán? Así lo esperamos.

CONVOCATORIA

El Abasco-Casino convoca a todos sus asociados a Junta general para hoy domingo, a las cuatro de la tarde, en el local, para tratar de los siguientes asuntos del día:

Lectura del acta anterior.

Asunto festejos.

Proposiciones generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se espera asistan todos los socios, advirtiéndoles que la segunda convocatoria será media hora después que la primera.

DE BAILES

En el salón "Las Delicias" se celebrará un estupendo baile, que será amenizado por una notable orquesta, sorteándose entre las señoras un gran regalo.

Corresponsal.

AVILES

PARA EL PUERTO

En el Consejo de ministros celebrado anteaayer en Madrid, se acordó, entre otras cosas, el sacar a subasta las obras de construcción del nuevo muelle del Playón de Raíces, cuya subasta presupuestada en diez millones será para en breve.

La grata noticia se supo aquí por un telegrama del alcalde de Avilés, don José López-Ocaña, el cual se encuentra en la Corte desde hace días.

En señal de regocijo por el fausto acontecimiento para nuestra villa, que con estas obras entrará en una nueva fase de optimismo y prosperidad, fueron disparados numerosos cohetes, recorriendo las calles la banda municipal, seguida de enorme gentío.

Con motivo de esta mejora para Avilés, así como la construcción de la nueva cárcel, cuyas obras empezarán en breve, y de la creación del Instituto, asuntos de interés vital para nuestro pueblo, se habla de hacer objeto de un homenaje al al-

Exquisitos Melocotones J. DE LA CIERVA

Riquísimos Albaricoques J. DE LA CIERVA

Deliciosas Mermeladas J. DE LA CIERVA

¡Prontol EL FAMOSO PURÉ DE TOMATE

El monólogo titulado "Pimón" fue muy bien interpretado por la simpática señorita María Antonia A. Cienfuegos.

El numeroso público salió satisfecho.

Ortura.

SAMA

ACUERDOS MUNICIPALES

Relación de los acuerdos tomados por la Comisión Permanente en la sesión del día 2 de Noviembre de 1928:

La Permanente prestó su aprobación a la distribución de fondos para el mes actual, que asciende a 98.812,49 pesetas, y al balance hasta el 31 de Octubre último, que arroja una existencia en Caja de 62.831,93 pesetas.

Se aprobó un informe de la Comisión de Obras públicas, en la que propone la construcción de un trozo de alcantarilla adosado a la casa de la viuda de don Manuel Lombardía, por el lado de la nueva traviesa de la estación del Norte de Sama.

Se aprobaron los expedientes instruidos a los efectos de las contribuciones especiales por las obras de apertura de la traviesa del Norte y de la comprendida entre las plazas de Aídaro y Alejandro F. Nespral y desestimar las reclamaciones presentadas.

Se acordó aprobar la hoja de datos fundamentales del camino de Ciaño a Urbiés, sección correspondiente de Ciaño a La Nueva.

Se acuerda tomar en consideración

SE TRASPASA

la cantina del Norte, en Sama, por no poderis atender su dueño. Informes: Alfonso Díaz, en dicha cantina. — SAMA DE LANGREO.

usad La Voz de Asturias

LEGITIMO JEAN PARIS



PURO HILO - SIEMPRE EL MEJOR

LIBRITO DOBLADO de 125 HOJAS, Ptas. 0'25
LIBRITO ESTUCHE de 75 HOJAS, Ptas. 0'15
BLOCK 500 HOJAS, sin escudo, 0'90 y con escudo oro, 1'00



URIA, 24

¿Por qué esta casa es considerada de moda?

POR

sus grandiosos y selectos surtidos vender géneros buenos con poca utilidad garantizar todos los artículos que vende

SASTRERIA - PAÑOS - GABANES - TRINCHERAS - GABARDINAS

INFORMACION DE GIJÓN

Ingresadas las pesetas por contribución especial a los propietarios, se acometerá una reforma amplísima en la Plaza del Carmen

LA PLAZA DEL CARMEN

Ayer nos manifestó el alcalde señor Tuya, que habían ingresado en la Caja municipal, en concepto de contribución especial impuesta a los propietarios afectados por las mejoras de ampliación de la Plaza del Carmen, 26 mil pesetas y, como además hay reconocidas e ingresadas con anterioridad 126 mil 767,46 más, de otros propietarios, en breve se acometerá una reforma amplísima, que comprende la simultaneidad de los proyectos de canalización de los servicios de Teléfonos y Telégrafos, gas, alcantarillado y pavimentación.

EL "CRISTOBAL COLÓN"

El lunes próximo es esperado en el Musel el trasatlántico "Cristóbal Colón", que se dirige a los puertos de Habana y Veracruz. En el nuestro recogerá 250 pasajeros y 200 toneladas de carga.

ADVERTENCIA A LOS MARI-NOS

En la Comandancia de Marina se recibió ayer el siguiente telegrama del capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol: "Sirvase hacer público, para conocimiento de los navegantes, que la boya número 3 del canal de entrada del puerto de El Ferrol, fué arrastrada por un vapor, quedando sin marca alguna, el bajo que balizaba dicha boya".

EL "SEYDLITZ"

Hoy, a las siete de la mañana, llegará al Musel el trasatlántico alemán "Seydlitz", en viaje a los puertos de Habana y Galveston. En Gijón recogerá buen número

de pasajeros y algunas partidas de carga, zarmando seguidamente para Coruña.

En la mañana de ayer se celebró en la Casa de Socorro el obrero José Alvarez González, que en el trabajo se produjo una herida por desgarrar en el dedo meñique izquierdo, que fué calificada de menos grave.

En el tiempo, rotando los vientos al primer cuadrante, aunque soplaron con poca intensidad. El día transcurrió con sol y el barómetro señalaba a la caída de la tarde 758,5 milímetros.

En España y sobre el resto del Continente Occidental el tiempo es de vientos flojos, mucha nubosidad y niebla.

En la mañana de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo el acto una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

En la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo el acto una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

En la mañana de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo el acto una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

En la mañana de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo el acto una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

En la mañana de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo el acto una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

En la mañana de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo el acto una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

ACCIDENTE EN EL TRABAJO

En el tiempo, rotando los vientos al primer cuadrante, aunque soplaron con poca intensidad. El día transcurrió con sol y el barómetro señalaba a la caída de la tarde 758,5 milímetros.

SECCION MARITIMA

En el tiempo, rotando los vientos al primer cuadrante, aunque soplaron con poca intensidad. El día transcurrió con sol y el barómetro señalaba a la caída de la tarde 758,5 milímetros.

EL telegrama del Observatorio dice:

En España y sobre el resto del Continente Occidental el tiempo es de vientos flojos, mucha nubosidad y niebla.

Entradas

Phitas, pinos, Tapia. Chacabonga, idem, San Ciprián. Covadonga, idem, Navia. Marta Junquera, idem, Villagarcía. Norte, general, Barcelona. A. Sala, vacío, Cádiz. I. Figaredo, idem, Barcelona. Cervantes (inglés), general, Santander.

Salidas

Sotón, carbón, Bilbao. Alhambra, general, Santander. C. Ballesteros, carbón, Barcelona. Comercio, general, Luarca. San Telmo, carbón, Zumaya. Virgen de Iciar, idem, Bermeo.

Don José Morán Fernández

En la madrugada de anteayer dejó de existir en esta ciudad el apreciado ovetense don José Morán Fernández, que paga su tributo a la muerte en plena juventud.

En la madrugada de anteayer dejó de existir en esta ciudad el apreciado ovetense don José Morán Fernández, que paga su tributo a la muerte en plena juventud.

En la madrugada de anteayer dejó de existir en esta ciudad el apreciado ovetense don José Morán Fernández, que paga su tributo a la muerte en plena juventud.

En la madrugada de anteayer dejó de existir en esta ciudad el apreciado ovetense don José Morán Fernández, que paga su tributo a la muerte en plena juventud.

En la madrugada de anteayer dejó de existir en esta ciudad el apreciado ovetense don José Morán Fernández, que paga su tributo a la muerte en plena juventud.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral. La casa que más barato vende en todo Asturias. Cama con somier 1.º colchón, almohada, 65 pesetas. Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id. Mesa comedor, extensible, 35 id. Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos. No confundirse: Plaza de la Catedral - Teléfono 520 OVIEDO

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías. Pintado al "Duco" - JOSE RODRIGUEZ, Fray Ceferino, núm. 12. OVIEDO

Automóvil Rolls Royce DE ALQUILER

Conducción interior siete asientos, todo lujo. Informes: D. Ramón González, Garage «España» - Oviedo - Teléfono 622 y Garage «Turo» - Teléfono 19-69.

GACETILLAS

SIN PAGOS

Por esta Delegación de Hacienda no se han hecho señalamientos de pago para mañana, lunes.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de comedias Almarcho-Ballaguer: Para hoy, a las cuatro, "Mi hermano y yo"; a las seis y media, "No quiero, no quiero"; y a las diez y cuarto, "Los que no perdona".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y a las diez, dos películas cómicas y la producción "Casado y con suegra".

Principado.—Para hoy, a las cuatro, las películas "El paseo del perro" y "Huéspedes en familia"; y a las siete y a las diez, gram estrano de la película "La Bohème".

Salón Torenó.—Para hoy, a las tres y media, la película "Con bombas y cohetes"; y a las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, las películas "Hay que sonreír" y "El soldado".

Popular Cinema.—Para hoy, a las tres, a las cinco, a las siete y a las diez, cinematógrafo.

Chalecos de punto, medias de sport. Siempre lo más nuevo. CASA NATALIO

NADIE SALGA DE ASTURIAS SIN IR A SAN ESTEBAN Y COMER EN 'EL BRILLANTE'

AUDICION MUSICAL

Programa del concierto que dará hoy, en el paseo del Príncipe Alfonso, de doce y media a dos, la banda de música del regimiento del Príncipe, número 3:

- 1.º "Villana", paso-doble.—Marquina.
- 2.º "Alucinación", vals.—Worsley.
- 3.º "La Capitana", fantasía.—Vela y Bru.
- 4.º "¡Y decías que me amabas!", intermedio.—Díaz Giles.
- 5.º "Gerona", marcha.—S. Lope.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Fruela, 1, 2.º. Teléfono 2-5

VAPOR "ANTONIO DE SA... TRÓSTEGUI"

Hállase en Valencia descargando y tomará carga general para cualquier puerto de Asturias. Fletes reducidos. Agente en Valencia, don Rafael Terol. En Avilés, para informes, Compañía de Navegación "Vasco-Asturiana".

Enfermedades de las Vías Urinarias Piel y Secretas MÉDICO ESPECIALISTA

Valentín Fernández
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21. (al lado del Gobierno militar). OVIEDO

HEMORROIDES (almorranas), fisuras, varices, úlceras varicosas, etc.

Tratamiento (sin operación) pudiendo los enfermos hacer la vida habitual durante la curación. Clínica de "Cirugía general" del doctor Godofredo Robles, Uría, 21, de 11 a 1.—Oviedo.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana, se encuentran depositadas unas papeletas del Monte de Piedad de esta capital, encontradas en la vía pública, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños.

Restaurant y Confitería DEL CAFÉ EL PASAJE

MENU PARA HOY
Entremeses variados. Sopa de gallina. Huevos revueltos con tomate. Fabada a la asturiana. Guisantes a la francesa. Perdiz con verdura. Almejas a la marinera. Merluza dorada. Salmonetes a la madrileña. Calamares en su tinta. Ríñones al jerez. Espárragos muselina. Lomo de cerdo con ensalada. Lechazo al horno. Pollos al jugo. Ternera asada. Bistec al perejil.
POSTRES
Cocina—Frutas—Queso—Pastelería general.

SALON PALAIS

Hoy grandes bailes por «La Instrumental», de cinco a nueve. El mejor salón para bailes, viéndose siempre extraordinariamente concurrido.

RESTAURANT PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430
Sopa a la mallorquina. Huevos con trufas. Cal os a la española. FABES CON PERDIZ (plato especial de la casa). Anguilas al sartén. Besugo a la vasca. Truchas en pebre. Almejas a la marinera. Merluza a la minuta. Espárragos a la gitana. Ríñones a la señorita. Lengui estofada. Manos de cerdo a la casera. Ternera a la perigord. Lomo de cerdo en su jugo. Perdiz en salmís con verdura. Lechazo estilo Botín. Pollo a la cartua. Chuletas con ensalada. Ternera asada. Jamón con tomate. Bistec al perejil.
POSTRE
Queso y tarta de almendra—Tericas al sartén—Flan—Brazo de gitana—Pastas—Fruta y queso.
Cocina casera—Servicio cubierto y a la carta.

6.º Regimiento de Zapadores Minadores.

Se admiten proposiciones para la adjudicación de los servicios de CANTINA del expresado Regimiento, en las oficinas de Mayoría hasta las doce horas del día 8 del mes actual, en cuyo día será la adjudicación de la misma, estando en dicha oficina los pliegos de condiciones y forma en que aquellas han de presentarse. Oviedo, 1 de Noviembre de 1928.—El Comandante Mayor.

CALLOS Hoy domingo se sirven callos en el Bar "La Norma" Lugones

CALLOS Hoy empieza la temporada en el «Ideal Rosales». Casa Zapico. Teléfono, 8-02. Hay sidra de Nava

CANARIOS flautas seiffer, garantizados, precios económicos. San Lázaro, 46.—Oviedo.

Sastrería Guinea Ser cliente de la SASTRERIA GUINEA significa persona de gusto. Jesús, 8.—Teléfono 801 OVIEDO

ALMACEN Se arrienda en la calle de Gil de Jaz, número 6, el que venía ocupando el señor Corominas Informes en la Administración de este periódico

¡HERNIADOS! Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO

Señoras: Única discípula de Mme. Vasconcel Tintes, Manicura, Ondulaciones Marcel y Permanente «Eugené» Tratamientos completos de belleza Absoluta garantía ARGUEL ES, 37, 2.º—OVIEDO Teléfono, 334

BICICLETAS Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Turo en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES

CHEVROLET Camionetas y Automóviles

Repuestos siempre en existencia Taller de reparaciones con servicio especializado Covadonga, 1.

PERROS DE CAZA de razas puras, fox-terriers y de lujo de todas las razas. Armando Montes. San Lázaro. Oviedo.

SE VENDEN dos automóviles «Chandler» y «Buick» de cinco y siete plazas, todo confort, garantizados. Para informes: Rosal, 111.—Teléfono 14-10.

LOS SOMBREROS Real con los mejores por estar hechos en su propio taller. Calle San Juan, 11. Junto a la Audiencia.

VENDENSE todas las piezas de un Hispano 15x20, vendense calentadores eléctricos para aceites, grasas, usos familiares, una fragua portátil, soldador gasolina, taladro de mano. Guillermo Rivas. Argüelles, 5.—OVIEDO

SE ALQUILA primer piso amplio, con cuarto de baño, agua fría y caliente en Azcárraga, 5. Darán razón: Martínez Vigil, 14, primero.

PISO confortable y económico, alquiler en Pumarín. Razón: Campoamor, 7 1.º derecha.

SE ARRIENDA un primer piso, amplias habitaciones cuarto de baño, con gran galería al medio día. Razón: Puente Argüelles, 1. Teléfono 8-64. Tienda de Ramón Alvarez.

COMPRO auto ocasión, cerrado, pequeño, 2 o 4 asientos. Dirigirse a B. R. Uría, 74-B.

SE ALQUILA una habitación exterior en Santa Cruz, 4, bajo.

AMA DE CRIA. — Se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán en esta Administración.

HOJAS DE AFEITAR marca KRONE. Es la mejor conocida hasta la fecha. Precio de la docena, 3,25 pesetas. Venta exclusiva para Oviedo: Droguería de E. Modroño. Plazuela de Santullana.

SE VENDE solar en buen sitio de Oviedo. Informarán en la Administración de este periódico.

EN SAN ROQUE núm. 3 se alquila segundo piso en casa muy bien soleada con buen cuarto de baño, agua caliente y fría. También se alquila amplio sótano con patio y tendejones propio para almacén o garage. Todo de poca renta. Informa José Martínez, en el primero.

TRASPASO acreditada casa de huéspedes en buenas condiciones. Informarán: Puente Argüelles, 1, 2.º derecha.

SE TRASPASA acreditado establecimiento de comidas y bebidas en sitio céntrico y reúne buenas condiciones para el negocio, por poco dinero. Informes Bar Cabal, Duchas.

BANCO DE OVIEDO
(Fundado por las Bancas Masaven y Compañía y Manuel Calceyo y Heruani)
CAPITAL 30 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO
SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo
Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO
Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año
Gajas de Alquiler Gaja de Ahorros
interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegración a vista
Dirección telegráfica: 23411 DU

Taller de soldadura eléctrica y autógena
Con los mayores adelantos conocidos hasta la fecha Especialidad de rellenos y soldaduras sin destemplar las piezas. Relleno de palieres, coronas y pitones. Cásteres de aluminio. Calatas Chevrolet. Calderas marítimas y terrestres. Es norma de esta casa garantizar cuantos trabajos se le encomienden. NOTA.—La soldadura eléctrica es portátil.
CELSE M. CAMPA. GASCONA, 3—OVIEDO

CUOTAS EQUIPOS A LA MEDIDA — PROPAGANDA 200 PESETAS
CASA MATAMOROS
Doctor Casal, 5, 1.º OVIEDO

Teresa Suárez MODISTA—CONFECCIONES
URÍA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA
Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Mármol comprimido
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gros, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gros con dibujos incrustados a fuego. ARTÍCULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN Teléfono 461.—Apartado 184

CESAR LOPEZ Joyería — Platería — Relojería
Insignias y Trofeos Deportivos
TALLERES DE JOYERIA Y RELOJERIA
Carteras, Billeteros y Petacas en piel y ante
Relojes de las mejores marcas — Relojería de pared
COMPOSTURAS EN ALMAJAS Y RELOJES
Pago a altos precios alhajas, oro, platino y plata
Ramón y Cajal, 6—OVIEDO—Teléfono 7

En OVIEDO, la Droguería Asturiana, San Francisco, 5, vende
LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
que curan médicamente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, maías digestivas, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregamos gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6 — Barcelona.

NOTICIARIO

EL PROYECTO de traida de aguas a Colloto va a ser una realidad en plazo breve.

Una realidad mucho tiempo esperada, pero nunca es tarde si la dicha llega. Y, aqui llegará para los centenares de vecinos de la progresiva parroquia, prolongación de la ciudad y digna de figurar dentro de su zona.

Decimos lo del breve plazo porque a las obras de conducción—apertura de zanjas e instalación de tubería—se les imprime toda la marcha precisa, o dicho en otros términos, se llevan con maravillosa rapidez.

Los vecinos de Colloto serán no poco a celebrarlo. También lo celebraremos nosotros. Pero tenemos que llamar la atención sobre la forma en que se llevan parte de esos trabajos. Nos referimos a las malas condiciones en que al parecer queda la zanja después de la correspondiente instalación de la tubería. La zanja se cubre acaso demasiado aprisa. Y como no por mucho correr se llega más pronto, sobre todo cuando se dejan atrás cosas regularmente terminadas, debemos pedir que se vaya con más calma, si esta calma es precisa para que los trabajos queden bien rematados, para lo cual conviene que la zanja quede bien cubierta y bien afirmada.

Por no hacerlo así, según nos denuncian, se hacía imposible el tránsito en estos días de lluvias en el Campo de los Reyes, frente al camino a Rubín.

A cada cual lo suyo. Y los vecinos tienen derecho en este caso a que no se les dificulte el acceso a sus casas.

Y YA QUE andamos por el Campo de los Reyes, no queremos dejar de expresar la extrañeza que produjo en algunos la noticia de que por la Dirección de los Económicos se va a disponer quede abierto de un modo permanente, es decir, durante la circulación de trenes el paso a nivel situado en dicho lugar, substituyendo las portillas por un simple aviso de luz roja que indicará a los viandantes la proximidad del convoy y por lo tanto el peligro de cruzar la vía en tal momento.

Posible es (y no debemos discutirlo, porque la consideramos fruto del estudio y de la experiencia) que la medida a implantar resulte en un todo eficaz.

Pero aquí nuestra obligación a recoger las demandas de los de afuera, siquiera para que se justifique su razón o se desvirtúe su fundamento. Y de fuera nos viene la observación de que aquel lugar es de extraordinario tránsito, que por allí circulan durante el día centenares de automóviles y que puede haber casos de ignorancia o de distracción fatal.

Y hay que prever para no lamentar.

LA GUARDIA CIVIL de la provincia cuenta con un nuevo y digno jefe. Se trata del teniente coronel del benemérito cuerpo don Virgilio de la Prada Navarro, que, según su amable comunicación, acaba de posesionarse del cargo, desde el cual se nos ofrece en bien del servicio público.

Correspondemos al saludo y al ofrecimiento, muy estimable, significando al señor de la Prada nues-

tro propósito de ayudarle en su delicada misión, en cuanto nos sea factible, y nuestro deseo de que el acierto presida todos sus actos.

SE QUIERE pintar la bondad de carácter de nuestro alcalde por el momento en que tiene que poner la pluma sobre el papel para decretar un castigo, para fijar la cuantía de una multa. Porque nuestro alcalde, salvo casos inexcusables, se resiste a imponer multas elevadas.

¿Debe aplaudirse este criterio del señor Gutiérrez, reflejo de su bondad? Si pensamos en muchas de las faltas que se cometen, no hay duda que es admisible tal criterio, porque lo importante es que la falta no quede sin sanción, para la debida ejemplaridad y para dar la sensación de que se cumple en todo momento con un deber; pero no que la sanción sea desproporcionada a la falta. ¡Cuántos casos pudieran citarse! El buen sentido impone la medida, sin que se pierda el prestigio de autoridad ni la energía que a ésta debe acompañar en el ejercicio del cargo.

Pero en algunas ocasiones se juzgan con demasiada benevolencia las faltas que se cometen. Y a ello queremos referirnos, prescindiendo de todo otro comentario. Esas ocasiones se presentan cuando se denuncia una vivienda por falta de condiciones de salubridad. ¡Y cuidado que hay viviendas malas en la ciudad! La piqueta municipal—esa piqueta demolidora—haría un gran bien con destruirías. Para entonces reclamamos nosotros la máxima energía y la mayor sanción. Porque resulta impenitible que se perciban rentas por pisos sin asomo de higiene, sin la mínima condición sanitaria.

Denunciar estos casos—casos, como es natural bien fundados, no los que pueda inspirar el odio del finquillero al casero—es deber de todos. Y del alcalde el de imponer las sanciones para que está autorizado.

PARA FESTEJAR el éxito alcanzado en la última excursión por la Sociedad "Club Teyera", se reunirán los socios que la integran en un banquete hoy domingo, a la una de la tarde, en casa de Benjamín, en Otero.

EN EL FESTIVAL taurino que hoy se celebra en Sevilla, y donde se asegura que se despide Juan Belmonte, vuelve a alternar el extorero don Cayetano Ordóñez, hasta hace poco más conocido por el sandunguero remoquete de "El Niño de la Palma".

Y con esta son dos las fiestas en que ha vuelto el de Ronda a confirmar su buen corazón, y lo que ahora más importa, su juvenil afición a los toros.

Y decimos que esto es lo importante, porque nada de particular tendrá que este invierno haya correspondencia entre Oviedo y Utrera, si como creemos, el "Niño", o mejor el padre, no el recién nacido, vuelve en la próxima temporada a su arriesgada profesión.

Y conste que todo esto lo decimos previos informes de persona que puede estar muy bien enterada de ello.

HOY TENDRA lugar la elección de vocales patronos y obreros

para constituir el Comité paritario de los peluqueros, organismo que tendrá carácter interlocal, o sea que abarcará toda la provincia, excepto Gijón.

Sabemos que existe el mayor interés y que la elección ha de hacerse con una pureza que debió existir en otras elecciones..., del mismo modo que la quisiéramos para el futuro.

Por último, añadiremos que conocemos la candidatura de presidente y secretario, que nos parece acertada, y que no la hacemos pública a fin de no parecer caciques.

SABEMOS que el señor alcalde ha impuesto 25 pesetas de multa a los dueños de los teatros de Oviedo, por tener precintadas las bocas de riego que contra incendios existen en los salones de espectáculos; y sabemos también que los empresarios recurrieron contra la imposición de dichas multas.

Estamos conformes. El encargo de poner los precintos debe ser el Ayuntamiento.

NOS INFORMAN que los mozos de equipajes dan en ocasiones espectáculos poco agradables en la estación del Norte, a la hora de llegada de los trenes y salida de viajeros.

Claro que el "negocio" anda mal y que esto aconseja andar listos para no perder la "presa". Pero de esto a que se quiera arrebatar una maleta poco menos que a dentelladas, hay una pequeña diferencia, que nosotros, por el aprecio en que

tenemos a esos honrados mozos, quisiéramos que se borrara.

Para ello hay un procedimiento muy sencillo: un poco de orden. Porque muy legítimo es el derecho a la vida, y bien merecido lo tienen los ahudados, pero ¡por Dios! hay que evitar esos alborotos.

AYER presenciáramos el paso de un automóvil por una de las calles de la ciudad. Uno de los muchos que circulan durante el día. Pero creemos que la carrera de éste no la ganaba ningún otro. Iba a la máxima velocidad, cosa que prohíben las medidas gubernativas. ¡Por qué, pues, se permiten esas velocidades?

El automóvil en cuestión estuvo a punto de causar el atropello a un niño. Y como el caso puede repetirse, pedimos un poco de vigilancia sobre esos vehículos dentro de la población.

EN LA SEGURIDAD de ser atendidos hacemos un ruego al ilustre director del Instituto Nacional y que es el siguiente:

Los días de lluvia, que ahora serán unos cuantos, a los niños que tienen el domicilio lejos de la Normal, debiera dejárselos que durante la hora de descanso permaneciesen dentro del establecimiento de enseñanza.

Ellos, los niños, todo lo merecen y el culto director de la Normal podrá ser un voto más a favor de lo que pedimos.

PILONESAS

...Y dicen en Villamayor y lo dicen en Sebares, y todos son a preguntar, ¿qué fué de aquellos "polemistas" que emborraron muchas cuartillas descubriendo defectos, logrando a benefactores y pega pegando hacer más amena la vida del pueblo pilones? Pues nada, fué que se acabó la materia prima y para empezar nueva obra hacen falta nuevos materiales.

Hoy, gracias a Dios, ya estamos repuestos y repuesto está "Un vecino" que de su excursión por tierras cubanas, regresa lleno de bríos. Repuesto está también Posadilla con sus aires colados que recogió en el nacimiento del Luna, y con todas estas "reposiciones" prepárense nuestros lectores a tolerar lo que saliere en estas crónicas.

Dicen las malas lenguas que nuestra Entidad está un tanto dormida. No me extraña. Las energías llegan a perderse y se pierden por desgaste de trabajo, por falta de cooperación y hasta por decaimiento de ánimo, viendo que elementos sanos no colaboran por creer, tal vez, que este campo es demasiado reducido e inseguro para dar fruto.

Yo siento que en mi pueblo no haya unión de pareceres para sus mejoras. Se trabajó por tener agua abundante en fuentes públicas, pero es poco. Un pueblo como Villamayor necesita otras comodidades, necesita agua en todas partes, base de la higiene y salubridad.

Con poco dinero Villamayor tendría agua hasta en los últimos pisos, sin elevadores, como por capricho van a tener en la villa.

Con menos elementos, pero con mayores energías, tiene Sebares agua abundante y con una fuerza impulsiva de más de veinte metros y no necesitaron hacer empréstitos, ni arquitectos, sino un poco de sentido común y una voluntad de hierro.

Por falta de... lo que sea (no quiero juzgar) los principales elementos de Villamayor se han dedicado a hacer pozos para sus usos particulares y no es uno, ni dos, son varios. Con el costo de esos pozos reunidos y otras ayudas imprevistas se hubieran traído las aguas a Villamayor y sería un pueblo envidiado y no tendría nada de envidioso, ni sería un Juan Palomo...

No hace mucho tiempo corría la noticia que una persona amante de Villamayor traería las aguas y por no sé que "tiquis miquis", se desistió esperando mejores tiempos o mejores aguas.

Ya es tiempo que aquí se vuelva a discurrir con la cabeza y nuestra Entidad despliegue sus antiguas energías, antes que la enfermedad del "sueño" se apodere de ella. Y por hoy punto final.

Posadilla.

La labor de los Comités paritarios El descanso dominical en el comercio

Estos días se viene reuniendo el Comité paritario de los gremios del comercio, para tomar resoluciones acerca de la manera de aplicar el descanso dominical en esta capital.

Según hemos podido averiguar, los almacenistas de tejidos y paquetería al por mayor, se muestran conformes con tener cerrado durante todo el día del domingo.

En cuanto a los gremios detallistas, éstos han convenido en abrir los domingos desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde, buscando durante la semana la compensación de estas horas de trabajo, para lo cual existen varias fórmulas, siendo una de ellas el que los comercios permanezcan los lunes cerrados hasta las tres de la tarde.

En este punto de las compensaciones no se ha podido llegar a un acuerdo y se sigue debatiendo.

Por lo que afecta al gremio de ultramarinos, parece ser que acepta la fórmula del ramo de la Alimentación, que consiste en abrir los domingos hasta la una, cerrando en cambio todo el día las vendidas fiestas ya conocidas del año, siempre que no caigan en jueves, en cuyo caso los dependientes trabajarán medio día.

Esto es todo lo que hemos podido averiguar de modo extraoficial.

BIBLIOGRAFIA

Las campanas del convento habían resonado en la noche cálida. Un anciano fuerte y vigoroso trabaja en la anchurosa estancia, de paredes blancas encañadas, de puertas oscuras. En una pared un crucifijo de bronce negro y en otra un adorno indio de plumas multicolores. La ventana está abierta y por ella asoman las estrellas; en la lejanía se dibujan las sombras de los montes que rodean a Santiago de Guatemala. Es el año 1605.

Hállase en la mesa un libro de López de Gomara, desencuadernado a fuerza de leerlo. Los gruesos pliegos de papel desaharrados, el tintero y la pluma ocupan el resto del espacio. Un velón dorado que acaso se fabricó en Lucena da una suave luz a todo. El viejo hisdalgo trabaja y piensa a ratos. Se levanta, se indigna leyendo el libro de Gomara, vocea y vuelve a escribir.

Este viejo guerrero se llama Bernal Díaz del Castillo, tiene más de ochenta años y está lleno de heridas. Ha guerreado, ha conquistado al lado de Hernán Cortés un poderoso y rico imperio: México. Bernal Díaz es, sin embargo, pobre. Vive de lo que le rentan unas escasas encomiendas. En Guatemala, donde es apreciado, ejerce el cargo de regidor. El recuerdo de sus hazañas le proporciona una aureola heroica, pero nada más.

Todo esto lo lleva el viejo con calma. Es castellano, de las llanuras de la paciencia infinita. Lo único que le indigna es el libro de Gomara sobre la conquista de México. Olvidos, errores y adulaciones, son otras tantas saetas sobre su corazón. Y esta indignación le hace escribir. Era un hombre rudo, nunca había cogido la pluma para hazañas tan formidables, pero el hervor de su santa cólera mezclado con la evocación de los días de lucha producen esa extraña obra "Conquista de la nueva España".

Libro inmortal. Es la historia por excelencia: acaso el único libro de historia que merece vivir. Es casi una obra genial con un profundo aroma de fuerza primitiva e ingenua. Del manuscrito, que desgraciadamente se perdió, se hicieron varias ediciones, hoy casi todas agotadas. Hacía verdaderamente falta una edición definitiva y Española-Calpe acaba de realizarla. Edición admirable de un libro extraordinario. Reproduce el texto íntegro del original, conservando el estilo arcaico, el lenguaje rudo y tosco del regidor de Guatemala, y por lo tanto, su fuerza y vida.

De Bernal ha dicho Fitzmaurice Kelly que es el Monarca español y Prescott declara que nadie como él ha puesto tanto dinamismo en la historia. "Conquista de la nueva España" es el reportaje fidedigno de la conquista de México por uno de sus conquistadores. Es decir, es el reportaje más grande de la Historia. Ninguna biografía, y estamos en la época de ellas, tiene su interés dramático emocional e histórico. Ningún libro del momento puede interesarnos más que este viejo libro de un viejo soldado.

Agustín ELIAS.

Según hemos podido averiguar, los almacenistas de tejidos y paquetería al por mayor, se muestran conformes con tener cerrado durante todo el día del domingo.

En cuanto a los gremios detallistas, éstos han convenido en abrir los domingos desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde, buscando durante la semana la compensación de estas horas de trabajo, para lo cual existen varias fórmulas, siendo una de ellas el que los comercios permanezcan los lunes cerrados hasta las tres de la tarde.

En este punto de las compensaciones no se ha podido llegar a un acuerdo y se sigue debatiendo.

Por lo que afecta al gremio de ultramarinos, parece ser que acepta la fórmula del ramo de la Alimentación, que consiste en abrir los domingos hasta la una, cerrando en cambio todo el día las vendidas fiestas ya conocidas del año, siempre que no caigan en jueves, en cuyo caso los dependientes trabajarán medio día.

Esto es todo lo que hemos podido averiguar de modo extraoficial.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo Capital: 10.000.000 de pesetas Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia Caja de Ahorros SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO



Compagnie Francesas C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices: 18 Noviembre LUTETIA 9 Diciembre MASSILIA Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55. Precio tercera clase, 613,70. con camarote, 648,70. VAPORES RÁPIDOS Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 7 Noviembre FORMOSE 12 Noviembre DESIRADE 28 Noviembre BELLE ISLE 10 Diciembre AURIGNY PRECIOS En tercera preferencia, pesetas 702,55. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 553,70. SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 6 Noviembre FORMOSE 27 Noviembre KERGUELEN Precio del billete en 3.ª clase, 553,50 pesetas. NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Generale Transatlantique Línea de Vigo a Nueva York-Halifax Saldrá de VIGO directamente para Halifax y Nueva York el hermoso y rápido vapor: 25 Noviembre ROUSSILLON Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 549,70, más ocho dólares de impuesto americano. NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero. Línea de la Habana y Houston Para la Habana, Veracruz y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés: Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Veracruz 598,70. Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

La revista de actualidad gráfica del hogar calórico: LA HORMIGA DE ORO Cada año publica: 52 números. 2.000 a 2.500 páginas, de ellas, cerca de 1.000 en papel couché. 2.000 grabados como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. 4 o más, bellas triar-mías propias para encuadrar. 2 novelas en folletín encuadernable. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Año, 25 ptas., semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas. Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista no pierda tiempo. Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso alguno, un número de muestra. A los que se suscriban en esta fecha abonando la suscripción de 1939 le serviremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Compañía Hamburguesa Americana Próxima salida desde Gijón (Musel), para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES: Día 20 de Noviembre de 1928, el magnífico vapor: "Wurtemberg" Pesetas 613,50, siendo este precio en la tercera ordinaria, incluidos los impuestos. Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35, por cama. Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón: Antonio Moriyé, Marqués de San Esteban, 20. Representante en Oviedo: Fernando Suárez «El Tornero», Alvarez Acevedo, 6.

Se conceden autorizaciones para construir a numerosos solicitantes y el abono de obras realizadas

OBRA EJECUTADAS

Acuerdos de la Comisión permanente:

Se acordó abonar a doña Antonia González la cantidad de pesetas 5.615,19 por obras ejecutadas en el puente de Bayo sobre el río Bascónes; y se deniega su solicitud de devolución de la fianza constituida para garantizar dicha obra por no justificarse debidamente que no existe reclamación alguna contra la referida fianza.

AUTORIZACIONES

Se conceden las autorizaciones que solicitan don Cesáreo Ovies, de Las Regueras; don Manuel Valdés Sánchez, de San Juan de Arenas; doña Genoveva Díaz Vigil, de Pumarale; don José Rodríguez, de Agüera, en Tineo; don José Fernández Álvarez, de Las Regueras; don Víctor González Granda, de Llanera; don Evaristo Libano, de Bilbao; don José Montes Zapico y don Constantino Róces, de Lada; don Casimiro Suárez, de Vallsera; don José Viesca Fernández, de Lada; don Serapio Pérez, de El Cammen; don Francisco Miguel Martínez, de Coto de Arenas; don José Cueto Antuña, de Santiago de Arenas; don Manuel García Montes, de Trapa; don Gabino Coto Llaneza, de Lada; don Avelino Llaneza, de Langreo; don Benigno Alperiz, de El Carmen; don Ramón Pérez, de Alós; don Manuel Junquera, de Viescas; doña Teresa Álvarez, de Grado; don José Carbajal, de Siero; don Manuel García Díaz, de Grado; don Rogelio Rodríguez, de San Martín de Anes; don Tomás Muñiz, de Perdones; don Manuel Fernández, de la Ferrería; don Rafael Díaz Vigil, de Valdesoto; don Adolfo González, de Róces; don Alfredo Cueva, de Siero; don Enrique Rodríguez, de Siero; y don Perfecto Díaz, de Carbayán.

PROYECTO DE CAMINO

Se autoriza al ingeniero-director de Obras provinciales para que redacte el proyecto del camino vecinal de Pandiello a la carretera de Cangas de Onís a la de Palencia a Tinamayor pasando por Puertas.

CORTA DE ARBOLES

Se remitió a informe del Ayuntamiento de Tevera la instancia de don Gerardo García solicitando la corta de varios árboles en la carretera de Caranga a Tevera.

CUENTA DE GASTOS

Quedó aprobada la cuenta de gastos de replanteo del camino vecinal de Soto de Rivera a Palomar. Se invita al ingeniero-jefe de Obras públicas para que señale fecha para la recepción de las obras del camino vecinal de Café a Villavaler y se ordena a la Junta de Villavaler para que en el plazo de un mes adopte resolución referente a la construcción del trozo que le corresponde, señalándole al efecto un plazo de ejecución de seis meses.

ABONO DE SEGUROS

Se acordó abonar los seguros de edificios de Beneficencia provincial.

NOMBRAMIENTO

Nombrándose a D. Luis García Fernández, para representar a esta Diputación en el séptimo Congreso nacional de esperanto, que ha de celebrarse el mes próximo en Sevilla, se acuerda expedir a su favor un libramiento a justificar por 700 pesetas, con cargo de la consignación figurada de gastos de representación de la Diputación.

ADMISION EN LA CASA DE CARIDAD

Fue acordada la admisión en la Casa de Caridad de San Lázaro de Santiago Martínez Pérez, de Tapia; y en el Hospicio a las niñas María Cristina y Raquel de la Rosa Rodríguez, así como al niño Angel Custodio Granda Cernuda, de Cangas del Narcea.

ADQUISICION DE PAPEL PARA IMPRENTA

Autorizó al Director del Hospicio para adquirir por administración papel para la imprenta del Establecimiento, así como géneros de punto y prendas interiores para los asilados, y algún material quirúrgico.

ABONO DE CUENTAS Y DEVOLUCION DE FIANZAS

Ha sido acordada la devolución

El próximo viernes, día 9, se celebrará la vista de una causa, procedente del Juzgado de Siero, por un delito de homicidio

CAUSA POR HOMICIDIO

Para el día 9 del actual está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Siero contra Juan Díaz y Díaz por muerte de Aurelio González García.

He aquí como relata el hecho el Fiscal:

En el pueblo de Saús, del partido de Pola de Siero, la tarde del 5 de Mayo de 1926 se dirigía por la vía férrea el procesado Juan Díaz y Díaz y se encontró sentado junto a la vía a su compañero de trabajo Aurelio González García que le estaba esperando y que, al verle pasar, le dijo que quería hablar con él, comenzando ambos a discutir primero y a pegarse después mutuamente, asediando durante la riña al Juan al Aurelio un golpe

con un palo en la cabeza que le produjo la fractura de la base del cráneo y la muerte horas después.

Los hechos referidos constituyen un delito de homicidio del artículo 19 del Código penal, y del expresado delito es responsable, en concepto de autor, el procesado.

No han concurrido circunstancias.

Ha incurrido el procesado en la pena de quince años de reclusión temporal, accesorias y costas.

En cuanto a la responsabilidad civil se establece por este Ministerio que Juan abone 5.000 pesetas a la familia del Aurelio.

La defensa, encomendada al abogado don Alfredo Suárez, interesa en su escrito de conclusiones la libre absolución del procesado.

de la fianza que tenía prestada la Casa R. Nuño y Compañía para garantizar la instalación de calefacción en el Hospital.

Hecha la recepción definitiva del carro-cuba adquirido por concurso a la Sociedad Talleres del Astillero, se acuerda abonar el importe de aquél que asciende a 2.850 pesetas.

También se acuerda abonar 1.170 pesetas por la compra de una escalificadora y 9.300 pesetas por un cilindro apisonador con motor de vapor.

También se acordó devolver a las Casas respectivas las fianzas que tenían constituidas como garantía de su gestión.

CAJAS PARA CAUDALES



A PRUEBA DE ROBO, FUEGO Y SOPLETE

Pedro Estévez y MATIAS GRUBER, OLEA, Alca. 8. Hacia. 28 al 31.

Agentes para Asturias HERMANOS GARCIA LAVAREZ CAMPOMANES, 10-OVIEDO

Asamblea Catequística de Oviedo

HOJAS PARROQUIALES

Con el objeto de formar una estadística lo más completa posible, se ruega a todos los que publiquen o hayan publicado Hoja Parroquial que envíen a la mayor brevedad los datos siguientes:

I. Si la Hoja es exclusiva de la parroquia o mancomunada con las de otras parroquias y en este caso con cuáles y en qué forma.

II. Fecha en que empezó la publicación y números que lleva publicados.

III. Número de ejemplares de cada tirada.

IV. Tamaño de la Hoja y costo de cada tirada.

Estos datos deben mandarse al firmante de esta nota al Palacio Episcopal, sin perjuicio de presentar las colecciones de Hojas para la Exposición en el tiempo determinado.—El Ponente de Hojas Parroquiales.

LAS MEMORIAS

Es extraordinario el número de Memorias que han recibido los po-

El reparto de la suscripción en favor de los damnificados por la catástrofe de La Nueva

(De nuestro corresponsal)

LAS CANTIDADES SE ENTREGAN A LOS INTERESADOS LA SEMANA ENTRANTE

La Comisión encargada de hacer la distribución de las cantidades recaudadas en la suscripción abierta en favor de los damnificados por la catástrofe de La Nueva ha terminado su trabajo, que ha resultado bastante laborioso, para hacer dicha distribución con arreglo a la mayor equidad y justicia.

La suscripción ascendió a la suma de 48.157,90 pesetas, que se hallan en cuenta corriente en los Bancos de Oviedo y Herrero de esta villa, y que corresponden a las listas publicadas en la Prensa hace tiempo.

De los supervivientes de la catástrofe se conceden 900 pesetas a Leopoldo X., que quedó inútil, y 400 al vigilante. Estas cantidades serán entregadas a los interesados en la próxima semana, en día que oportunamente se anunciará.

Dicha cantidad se distribuye del modo siguiente:

A Pilar Lada, 2.547 pesetas; a Carolina Guzmán, 6.047; a María Rodríguez, 4.297; a viuda de Puente, 4.047; a Marcelina Torre, 4.047; a Regina Valles, 4.047; a Dolores Díaz, 3.247; a María Fernández, 2.547; a Ludovina Lada, 2.107; a Jerónimo Zapico, 2.047; a José González, 2.047; a Virginia Álvarez, 2.297; a Encarnación Álvarez, 2.047; a Constantino Lada, 2.047.

De los supervivientes de la catástrofe se conceden 900 pesetas a Leopoldo X., que quedó inútil, y 400 al vigilante.

Estas cantidades serán entregadas a los interesados en la próxima semana, en día que oportunamente se anunciará.

En las diferentes sesiones de estudio que se celebrarán durante los días 13, 14 y 15, por la mañana y por la tarde, serán examinadas todas en tres secciones distintas y las conclusiones prácticas se leerán en la solemne sesión de clausura.

SOCIOS DE LA ASAMBLEA

Señor Arcipreste-párroco de Pravia, 10 pesetas; Catecismo de la parroquia de Pravia, 10; señor Cura párroco de Riosa (Moreín), 15; señor Arciprestepárroco de Peñe-

rudes (Morcín), 15; Catecismo de la parroquia de Peñerudes, 10; señor Cura párroco de San Sebastián (Morcín), 10; señor Cura ecónomo de Pedrovieja (Morcín), 5; señor Cura párroco de Limanes (Oviedo), 10; señor Cura párroco de Canales (Carbayales), 5; señor Arcipreste-párroco de Otero (Carbayales), 5; señor Cura párroco de Villayo (Carbayales), 5; señor Cura párroco de Carrocera (Carbayales), 5; señor Cura párroco de Vega (Carbayales), 5; señor Cura párroco de Forquiones (Carbayales), 5; señor Cura ecónomo de Garaño (Carbayales), 5; señor Arcipreste-párroco de Grado, 10. (Continuará.)



Compañía de Navegación Vasco-Asturiana

Propietaria de los vapores «PEPIN», de 600 toneladas de carga. «GUILLERMO SCHULZ», de 3.700 toneladas. «JOSEFA», de 3.700 toneladas. «ANTONIO DE SATRUSTEGUI», de 3.800 toneladas y «SANTIAGO LOPEZ», de 4.100 toneladas.

Estos buques realizan navegación de cabo aje nacional y en los puertos del Mediterráneo, toman, a su retorno, carga general que la Compañía re-expide a cualquier pueblo de la provincia.

Próximamente cada 15 días hay buque en Barcelona. Fletes reducidos. Las oficinas y Gerencia en AVILES. Dirigir la correspondencia al Apartado de Correos núm. 14. Dirección telegráfica y telefónica «VASTURIANO».

AVILÉS

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2-OVIEDO

LENSES, GAFAS, PRISMATICOS APARATOS, ACCESORIOS Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS



DE FAMA MUNDIAL

ULEGIA

Melocotón Mermeladas Guisantes Pimientos Tomate, etc.

LA RIVA

Jerez Quina Coñac Extra Jerez para Enfermos Mecharnudo

ÚNICOS AGENTES

HERMANOS GARCIA ALVAREZ - (Almacenistas) Campomanes, núm. 10 - Oviedo

Impermeables

Gabanés cuero

Trincheras lana

DE ALTA CALIDAD

CASA NATALIO

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA

Dtr. Fernando Muñiz Toca

ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA

Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (AN FES LUNA), 5.—Teléfono 530

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE

MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Doctor Bermejo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Uría, 56. Oviedo

Leopoldo Escobedo

Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Festivos de 10 a 1 Uría, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Dr. Carlón Hurtado

Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición. Medicina interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

J. González Granda

Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

G. GRANDE DEL RISSO

Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5, Toreno, 15. «Snaatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

LABORATORIO CLÍNICO DEL

Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIACO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30

Guillermo López

Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo». Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Diatermia-Rayos Ultra violeta Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15.

Aurelio M. Romero

MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

J. PALACIOS

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5 Uría, 18. Oviedo

Clinica Dermatológica Morán

Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS Y VIAS URINARIAS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO Los sábados de 3 a 6 de la tarde en Gijón, San Bernardo, 52-1.º

G. Turo Muñoz

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Enrique Rubiera

Especialista en enfermedades de los niños Del Hospital del Niño Jesus de Madrid.-Rayos Ultra-Violeta Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Jovellanos, 2.—Teléfono 14-98

A. Gandueta

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Especialista en enfermedades de niños y MÉDICO PUERICULTOR Consulta de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 20 Teléfono 141

Dr. Alberto González

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199

Dr. Miranda

Especialista-Coronación y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 72, piso segundo-Oviedo Teléfono 1025

Nicolás Pérez

Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Martiniano Bajo Estébanez De las Clínicas de Madrid Burdeos y París Horas de consulta de 9 a 12 y 3 a 6 San Francisco, 6 Oviedo

Evaristo M. Radio

CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º-Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Julio R. Fontán

Especialista Estómago, Intestino e Hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URIA, 28.—Teléfono 10 88

Doctor G. Robles

Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultra-violeta y demás «medios modernos») y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. URIA, 21-Oviedo De 11 a 1 (excepto los sábados).

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio Sata Rita-Golloto

Director-propietario Laureano Sánchez Valdés ayudante clínico durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Armán. Tranvía a la puerta. Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6 Teléfono 778.

Dr. Valdivares Vega

Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas. Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo

Doctor E. Macías de Torres

GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 (excepto los miércoles). Teléfono 600.

DE TEATROS

“LOS QUE NO PERDONAN”

Los que no perdonan son los hijos, y lo que no perdonan son las faltas de sus padres. Y el al no perdonarlos son justos, la justicia obliga a los hijos al máximo de sacrificio: al sacrificio voluntario de la vida.

Esto es feróz. Y es tal el arte con que Gorbea plantea el brutal conflicto, que casi nos cautiva hasta el punto de aceptar la tesis. Pero, no. En seguida reaccionamos enérgicamente, pensando en que eso es horrible, demasiado horrible para que sea justo.

Los hijos no deben jamás juzgar a sus padres. Ni aun siquiera perdonar. Basta amar y comprender. Además, para juzgar se necesitaría hacerlo tan sin tacha, tan sin mácula, que sólo podría hacerse incorporándose el espíritu de Dios. Y el Pablo de “Los que no perdonan”, está tan sucio, que el hecho de erigirse en juzgador es ya una blasfemia. “Quien no haya pecado jamás, que arroje la primera piedra”, ha dicho Cristo. Y a nadie se le ha ocurrido pensar que entre los que lapidaban a la mujer adúltera estuviera su propio hijo.

Pablo empieza faltando a la ley de Dios en sus excesos con la que luego será su mujer. Y, sobre todo, Pablo falta a la ley de Dios y a la de los hombres siendo el móvil de un doble crimen cometido en las circunstancias más trágicas. ¿Con qué derecho increpa a su madre, renuncia a ella y la arroja de casa? Después de esto no le queda sino arrojar a un pozo. Pero está uno lava nada. Al contrario: es hacer un agujero, donde no habrá más que una mancha.

“No juzguéis, para que no seáis juzgados.” Ya procura decirnos el hijo que al juzgar a su madre no le mueve el interés de la hacienda, ni ningún otro móvil material y pequeño. Es que creía a su madre pura como la madre de Dios, y al conocer su mancha, siente como si la estuvieran desmudando en su presencia. Sí; muy descorazonador, sin duda. Pero el verdadero hijo llora... y se va... o no se va. Lo que no hace es instituirse en árbitro del bien y del mal, y arrojar a su madre.

También Navarro nos sirvió un tipo simpático, y no digamos de Amelia Noriega, tan ingenua y encantadora. En fin, la compañía ha probado con un drama difícil que es capaz de los mayores empeños. Su triunfo de ayer fue decisivo. Y ello nos demuestra que cuando hay obra, hay actores.

Por cierto que nos habían dicho que esta obra tenía cierta semejanza con “La malquerida”. No la hemos encontrado por ninguna parte. El telón se levantó muchas veces en honor de los actores.

BRADOMIN

Entre nosotros La marcha de unos compañeros

En su día, comentamos la marcha de nuestro compañero don Constantino Cabal, y con él la de su esposa y distinguida periodista doña Mercedes Valero, los cuales abandonan el diario “Región” y van a otras tierras a proseguir la noble lucha, quizá para confirmar que esta profesión del periodismo es eso, lucha, incertidumbre, la necesidad de dejarse en todas partes un poco de la propia vida, para que la mayor parte de las veces no se tengan en cuenta.

Y he aquí que anoche, pues nos pendíamos sin querer al escribir sinceramente, recibimos la visita del matrimonio amigo, ya en son de despedida. El hasta ahora director de “Región” abandona Asturias, aunque estamos seguros que no espiritualmente, para ir a dirigir otro periódico. Con él va su esposa, doblemente colaboradora, por tratarse, como todos saben, de una pluma de mérito. Al darles los otros la mano de despedida, hemos puesto el verdadero afecto que se debe a los que fueron por encima de todo buenos compañeros, y a quienes deseamos el éxito que esperamos al saber bien de su valer.

GOBIERNO CIVIL LA EMPRESA COTO MUSEL, REANUDA SUS TRABAJOS

Según el señor gobernador ha dicho a los periodistas en su visita de ayer, la Empresa de Carbones Coto Musel, reanudará mañana sus trabajos, debido a que ha tenido aviso de nuevos pedidos, y, por lo tanto, no quiere que sus obreros continúen sin trabajar.

SE DESEA SABER DE SU PARADERO

El gobernador ha recibido del cónsul de la República argentina una comunicación interesándole averigüe el paradero de don José Manuel Martín Martín, que vivió durante diez años en dicha república, y es natural de Alamedilla, provincia de Salamanca, casado con una asturiana llamada doña Emilia Nava, por tener allí pendientes asuntos que le interesan.

Lea usted “La Voz de Asturias”

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El Sr. Alas Pumariño convoca para el miércoles a autoridades y personalidades a fin de constituir el Comité de turismo

FOMENTO DEL TURISMO

Consecuente en su propósito de fomentar el turismo en Asturias, el Presidente de la Diputación excelentísimo señor don Nicanor de las Alas Pumariño ha convocado para el miércoles de la semana entrante, a las cuatro de la tarde, a algunas autoridades y personalidades de la provincia, a fin de constituir el Comité provincial de fomento del Turismo.

Constituido éste, los Alcaldes, entidades o particulares, procurarán constituir Comités de partido al objeto de que los trabajos se llenen más debidamente y la propaganda resulte más intensa.

DE UNA SUBASTA

Declamamos... que muy cerca de la una del día del viernes se presentaba tan sólo un pliego optando a la subasta de las obras de reparación y conservación de los kilómetros I al 10 de la carretera de Valdesoto a Bimenes.

Y declamamos también que ignorábamos si hasta la hora de obligado cierre de admisiones, si se presentarían más.

LO DE ALONSO DE QUINTANILLA

¿Por qué no se dice donde se bautizó el famoso político?

No se necesita ser C. de la R. de la H. para comprender que la iglesia de San Esteban de las Cruces tal como se ve, parece ser posterior en algún siglo al nacimiento del preclaro hijo de la parroquia; ni se necesita haber recorrido mucho mundo para conocer lo que significa eso de “aquí nació...”, “aquí murió...”, escrito en lápidas colocadas las más de las veces en modernas edificaciones para mejor glorificar el recuerdo de varones desaparecidos siglos antes.

En ese mismo Oviedo no ha mucho se puso en una casa de la calle del Rosal una de aquellas conmemorando el nacimiento que se suponía allí ocurrido de insigne purpurado, y, sin embargo, el edificio fue levantado bastantes años después de tan feliz acontecimiento. En el Paranimio de la Universidad existe una tribuna con la inscripción: “Cátedra del padre Feijóo”, y ni el último de los bedeles habrá pensado que en aquel púlpito haya resonado nunca la voz del ilustre benedictino.

Por eso creo que al decir el Ayuntamiento de Oviedo “en este templo parroquial...” (el de San Esteban), pudo referirse, no al que se ve, sino al que, con el transcurso de los años fué cambiando su característica tras repetidas reformas, quedando tan solo del antiguo la curiosa pila baptismal, sin duda del siglo XV, acaso la misma donde se bautizó nuestro hombre. Porque no hay indicio en toda la feligresía de la existencia en la antigüedad de otro templo, y por eso considero al actual como continuación del primitivo. Así lo hace creer también la explanada en que está situado, obra seguramente anterior al siglo XVIII.

Ahora bien: Alfonso de Quintanilla fué bautizado en San Esteban de las Cruces, como afirma la tradición y creyó la Comisión provincial de Monumentos, al solicitar del Rvmo. Prelado autorización para poner en aquel mismo templo la lápida que ahora, y con bastantes años de retraso, colocó cumplimentando antiguo acuerdo el Ayuntamiento.

Dado que Alonso de Quintanilla no se haya bautizado en San Esteban, estando la casa nativa a unos quinientos metros de la iglesia parroquial, ¿dónde se cristianó? Si alguien lo sabe, ¿por qué mantenemos más tiempo en tan horrible incertidumbre?



PLEVEL es el plano de universal fama apreciada por los más insigues artistas Es una nueva exclusiva que une a las insuperables marcas que actualmente tiene Casa VIENA-Muebles OVIEDO

Resumen del día de ayer

Con la calma del tiempo se ha hecho un paréntesis en la vida local, contagiada a su vez de la propia lentitud que se traduce en una desconsoladora falta de noticias. De esta suerte se halló en los corrillos de las oficinas políticas de Madrid que “traen” los periódicos, para abandonarse pronto este tema y dedicar el brío al posible resultado del partido de hoy en Gijón, que es el cartel máximo del año, con su primera parte de la actuación en Teatinos.

En el Campoamor se estrenó un drama de verdadera envergadura, como diría un deportista, sobre todo, teniendo en cuenta que anoche luchó la Pantera en Avilés, y además venció a Viejo. La obra del señor Gorbea obtuvo un éxito tan grande como merecido.

Numerosas noticias de la provincia que tienen bastante interés. Júbilo en Avilés con el aprombamiento oficial. En Sama, entrega de las cantidades de la suscripción a los familiares de las víctimas de la catástrofe minera de “La Nueva”. Y por Mieres, el acusar el Oficio recibo de la corbata que, como recuerdo, les ha enviado el jefe del Gobierno.

Los detalles del extenso decreto de reorganización de los ministerios nos dicen del cambio de Direcciones generales y de que a Justicia se le suprime la Gracia, para saber después que, el de la Guerra, se llamará en lo sucesivo del Ejército, y que el de Estado se convierte en Secretaría general.

El señor Yangüas ha dado cuenta a su vez de las reformas del reglamento de la Asamblea, siendo la más importante el que se puede hablar ya media hora, en lugar de veinte minutos. Felicitamos al señor Anasagasti, ponemos por caso.

Se despidió de los periodistas el ministro de Marina, diciendo que se iba a descansar, después de cincuenta años de servicios.

Hubo otros actos oficiales, y pasamos al mosaico de noticias, donde hay algunas de boxeo, que se refieren a Paulino, a quien se opondrá Risko, si vence a su contrincante del martes.

Nieva fuerte por los Pirineos, ha entrado en erupción el Etna, y en Roma no han desfilado más que setenta mil agricultores para celebrar el aniversario de una victoria, al mismo tiempo que dentro de la política internacional tenemos tres cosas muy interesantes: el triunfo de los laboristas confirmado por los últimos datos de las elecciones municipales inglesas, la declaración de Poincaré al advertir que dimitirá si no se aprueban los presupuestos, y la expectación enorme que hay en todos los distritos de los Estados Unidos ante las elecciones para la Presidencia, cuyo comienzo está señalado para el martes.

DEL DIA GLOSARIO

Se ha prorrogado el contrato con la banda de música del regimiento del Príncipe, para amenizar las fiestas y los paseos públicos en la forma establecida desde hace años. Los lectores pudieron informarse por el extracto de la sesión de la Permanente municipal. El acuerdo no ocupaba más de dos líneas. No hacían falta más. Nosotros le hubiéramos dedicado todas las precisas, pero los ediles se mostraron en absoluto conformes con la prórroga del contrato, ya que no se formuló la menor observación. No necesitamos decir que no tuvimos nunca en nuestras palabras ni atisbo de censura para la banda militar. Esta agrupación cumple como mejor puede los compromisos con el Ayuntamiento, porque se ve obligada a atender los inherentes al Cuerpo a que pertenece y a los que durante el verano contrae con Sociedades de festejos de los pueblos de la provincia. Así se estipula en el contrato (ahora se habla de ligeras modificaciones, pero habrán de ser tan ligeras, que seguramente no modificar el régimen establecido), ya que la cantidad que abona la Corporación municipal es tan reducida, que no le permite dedicarse exclusivamente a su servicio. Pero nosotros estábamos en la fe, precisamente porque se había adquirido el convencimiento de que Oviedo no podía quedar sin audición musical en muchos de sus días tradicionales, ni aun en los domingos, como ha acontecido, que ahora se daría satisfacción a los anhelos populares de acometer resueltamente el asunto de una banda municipal. Los intentos corporativos en tal sentido hicieron renacer la esperanza. Pero los hechos nos dicen que las cosas continuarán como estaban, y en el año próximo, durante los meses de verano, se repetirán las lamentaciones por la ausencia de la banda, en cuyas lamentaciones acompañó al público en la última temporada algún señor concejal. ¿Dónde está ese hombre que no ha dejado oír su voz? Ya sabemos del inconveniente que se presenta ante los ojos de los municipales y que les ha hecho hasta la fecha detenerse, en el intento de creación de la banda la devota partida que habría que consignar para la adquisición del instrumental y para el abono de sueldos a los profesores. Pero esto ocurriría siempre que se pensara en la constitución de la agrupación musical, y entendemos que habrá que romper este círculo y llevar adelante la empresa. Si todos hubieran procedido como nosotros procedemos, a pesar de tratarse de la capital de la provincia, no podrían ufanarse de contar con notables bandas municipales. ¿De qué medios se han valido para llegar a su organización? La pregunta parece innecesaria, porque no hay otros medios que los que facilitó el presupuesto. Y si otros pueblos los encontraron, no sabemos por qué existen más dificultades entre nosotros, contanto como contamos con un presupuesto de varios millones de pesetas. Por el acuerdo a que venimos refiriéndonos, no se ha producido el menor eco de opinión. Pero nosotros sabemos que esa opinión existe, aunque

Desde Gijón El informe sobre las obras de alcantarillado

(D nuestro corresponsal) En la sesión que celebró ayer tarde el pleno municipal bajo la presidencia del alcalde, se leyó el informe del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, señor Rodríguez Rivera, acerca de las denuncias formuladas sobre las obras del alcantarillado. En este informe se dice en síntesis, que la dirección de las obras debe ser independiente de la inspección y que la primera debiera residir en Gijón. Respecto a las galerías de ovoides objeto de denuncia, estima que deben ajustarse al pliego de condiciones y llevar la cantidad de cemento indicada en el tipo, número 3, pero abonarlas con arreglo al cuadro número uno. Se extiende en otras consideraciones acerca de la mejor manera de llevar las obras. Después se lee un escrito de los directores de las obras, ingenieros señores Riancho y Pardo, quienes dicen que nadie mejor que los técnicos municipales pueden representarlos en Gijón para llevar las direcciones de las obras y que éstas son perfectamente compatibles con la Inspección porque así se hace en muchas obras públicas. Estos ingenieros refutan otros extremos del informe del señor Rivera. En cuanto a los contratistas que también envían un escrito de descargo hacen protestas de ejecutar la obra con arreglo al pliego de condiciones y les interesa que se ponga en claro el asunto porque en él va su prestigio. Después de un debate muy amplio se acordó agradecer al señor Rivera la labor que ha realizado para la formación de su informe y enviar el expediente y el informe al gobernador para que resuelva él en definitiva o designe la persona que lo haya de resolver. Como se plantease la cuestión de si convenía continuar las obras como hasta aquí o no, se acuerda que una comisión vea a la contrata y obtenga de ella la conformidad con el laudo que dé el gobernador respecto a los precios de la obra. Por último se concede un voto de confianza al alcalde, levantándose a continuación la sesión. No se manifieste oportunamente, y en nombre de esa opinión tenemos que lamentarnos de que se desistiera del bello proyecto, que habría de servir de estímulo para que en mucha gente joven se despertara la inclinación a ser unos buenos profesores de música; y tenemos que padir también que se vuelva al proyecto, consignando en el presupuesto del año próximo—con sin ulteriores una partida para abrir una Academia municipal y para ir adquiriendo el instrumental.

Lea usted “La Voz de Asturias”

Lea usted “La Voz de Asturias”